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Spectacolul festiv al elevilor din Capitală
In sala Palatului R. P- Romine a 

avut Ioc luni seara, spectacolul fes­
tiv dat de formațiile cțrltural-artis- 
tice ale școlilor din Capitală în cin-

R.I.). — Filiala organizat o șe-

| lectivelor de operetă, brigăzilor ar­tistice de agitație,

închinată anwepsării a 15 
proclamarea R.P. Romine, 
deschiderea sesiunii, prof. 
Andrasofszky,

de Științe Medicale din R.P. 
mină
de la

In
beriu

Tl-
rectorul Insti-

lor. Constructorii de din București, Iași, Bacău, Baia Mare și orașe care au montat radiatoare fabricate

Sesiune științifica

........... ~1 .................... . |

Marți 25 decembrie 1962

TG. MUREȘ (Agerpreț;). — In zi­
lele de 21 și 22 decembriie la Tg. Mu­
reș au avut loc lucrărille celei de a 
IV-a sesiuni științifice ia Institutului 
de Medicină și Farmacie, în colabo­
rare cu filiala Uniuiiii Societăților 
de Științe Medicale din R.P. Iio- 

aniIARNA, LA CĂMINULCULTURALNe aflăm în plină perioa­dă de iarnă, perioadă optimă pentru desfășu­rarea muncii cultural-e­ducative la sate. Din o- biectivele importante ce stau în fața acesteia ca și din bo­gata experiență acumulată de ca­drele culturale, se desprind o seamă de învățăminte de preț. Este orba în primul rînd, de organizarea unei activități sistematice la căminul cultural. Colectiviștii din comuna .Tuc, raionul Gherla, cej din Aniă- răștii de Sus, raionul Caracal. Voi- cești-Argeș, Dezna-Gurahonț, ca și colectiviștii din alte sate se bucură știind că in fiecare seară pot lua parte la diferite manifestații în ca­drul căminului lor cultural, unde în­vață lucruri noi. Experiența acestor cămine arată că una din condițiile pentru asigurarea activității siste­matice, multilaterale, bogate la că­minul cultural este munca chibzuită dinainte și nu la voia intîmplării.Experiența căminelor fruntașe a- rată, de asemenea, că un factor im­portant pentru impulsionarea muncii culturale este antrenarea de către directorul căminului cultural, a membrilor consiliului de conducere al căminului, a intelectualilor satu­lui. Entuziasmul cu care răspund aceștia azi, cere din partea directo­rului căminului pricepere in împăr­țirea sarcinilor, în organizarea mun­cii, în urmărirea îndeplinirii progra­mului. Comitetul executiv al sfatu­lui comunal poate da un ajutor sub­stanțial la lărgirea necontenită a ac­tivului cultural.Practica arată, de asemenea, că dau rezultate bune fixarea in pro­gramul căminului a unor activități adresate tineretului, femeilor, ca și a altor categorii de cetățeni ținîndu- se seama de problemele care-i pre­ocupă.Chestiunea principală însă care hotărăște succesul activității cămi­nului este fără îndoială orientarea acestui program. Colectiviștii doresc să găsească la cămin manifestări le­gate de problemele actuale ale sa­tului colectivizat care să cultive dis­ciplina, atitudinea nouă față de muncă și grija față de avutul ob­ștesc. Exemplul unor directori de cămine culturale, ca Alexan­dru Iancu din Săpînța-Sighet, Maria Danciu din Baba-Novac, raionul Satu-Mare, Ecaterina Păunescu, din Amărăștii de Sus, raionul Caracal, al directorilor de cămine culturale din Știubieni și Caiafindești-Sucea- va, al celor din Răcătău, Pîrjol, Ho- mocea-Bacău, Glod-Cluj și al altora merită toată atenția, căci aceștia a- vînd o strînsă legătură cu consiliul de conducere al gospodăriei colec­tive și cunoscînd planurile lor și preocupările consătenilor vor putea extrage din problemele cele mai ar­zătoare ale gospodăriei colective te­me pe baza cărora organizează ma­nifestările culturale.Eficiența activității cultural-edu­cative depinde. într-o însemnată măsură, de varietatea manifestări­lor. Multe cămine au căpătat expe­riență în organizarea unor seri de calcul, seri de întrebări și răs­punsuri, jurnale vorbite, seri în­chinate unor colectiviști fruntași sau unor brigăzi fruntașe, că­lătorii imaginare pe harfa raionu­lui sau a regiunii, seri tematice. Nu există regiune în care să nu apară forme noi, inițiative ca : „Cuvîntul tinerilor căsătoriți" (Suceava), „Ziua crescătorului de animale- (Ploiești), „Jurnalul de actualități" (Bacău), „Procesul kilogramelor- (Maramu-

reș), „Ziua legumicultorului" (Bucu­rești), zilele de odihnă colectivă, con­cursuri „Cine știe răspunde" și mul­te altele. Răspîndite astfel încît să intre în practica tuturor căminelor culturale ele vor îmbogăți mult e- ficiența activității cultural-educa­tive.Conferința este forma cea mai răspîndită azi în căminele culturale. Orientarea propagandei prin confe­rințe astfel ca în centrul ei să stea problemele privind politica internă și internațională, probleme de știință și cultură, antrenarea în activitatea aceasta a unui mare număr de inte­lectuali din centrele regionale, raio­nale și de la comune, formarea cu atenție a colectivului de conferen­țiari de pe lîngă cămin, ca și grija ca expunerea să fie clară, accesibilă și convingătoare, sînt condiții ale succesului lor. Merită atenție expe­riența unor cămine care antrenează în această activitate activiști ai sfa­turilor, președinți de gospodării co­lective, brigadieri, colectiviști frun­tași, ingineri agronomi, tehnicieni, medici. Miclea Gavril, președintele gospodăriei colective din Dragu, raionul Huedin și mulți alții răs­pund solicitărilor directorilor de că­mine, ținînd în aceste zile de iarnă conferințe, al căror merit principal este strînsa legătură cu viața.Comitetele

Printre noile obiective indus­triale construite anul acesta în Capitală se numără și fabrica de radiatoare și băi din cartierul Militari. în secția radiatoare, la turnare se folosesc cele mai mo­derne procedee tehnologice cum sînt : forme crude, miezurile coaje din nisip sticlos și altele. Oala de turnare cu lichid incandescent transportă pe scripeți pînă la

i

CRAIOVA (coresp. Uniunii scriitorilor a zătoare literară închinată celei de a 15-a aniversări a proclamării R.P.R- Despre succesele literaturii în anii regimului democrat-popular a vorbit profesorul Constantin Papastate de
BACĂU (coresp. R.I.). — Concursul 

de creație organizat în cinstea celei 
de a 15-a aniversări a proclamării 
Republicii Populare Romine de către 
Comitetul regional pentru cultură și. 
artă Bacău a antrenat un mare nu­
măr de membri ai cercurilor literare 
de pe lingă casele de cultură, mm-

tutului de Micdicină și Farmacie, a 
prezentat unj referat cu privire la 
cercetările ‘științifice efectuate la, 
I.M.F. Tg. Mureș în domeniul sănă­
tății publics. Au fost prezentate cu 
acest prilej 234 de referate ale dife­
ritelor secții ale institutului.

In închiderea sesiunii, a fost dis­
cutat plamil științific al institutului 
pe anul 1963—1964.

la Institutul pedagogic. Au citit a- poi din lucrările lor dedicate trans­formărilor adînci din viața orașelor și satelor Olteniei în anii puterii populare tovarășii Ariton Rogneanu, Petre Dragu, Șina Dănciulescu ,și alții.
citori, tehnicieni, țărani colectiviști și 
elevi.

Pentru concursul amintit, care s-a 
încheiat, la Casa regională a creației 
populare Bacău s-au primit 212 lu­
crări literare-muzicale și de artă 
plastică.

de cultură și artă și căminele culturale pot da un sprijin larg bunei desfășurări a învățămîntului agrozootehnic de ma­să, prin acordarea unei atenții spo­rite lecțiilor ce se predau la aceste cursuri ca și prin asigurarea condi­țiilor materiale necesare, prin întoc­mirea de recomandări bibliogra­fice pentru fiecare lecție, prin organizarea bliotecă necesare nizarea de consfătuiri pe margi­nea broșurilor* cu conținut agro­zootehnic, ca și prin prezentarea de filme și diafilme pe teme agricole.Nu mai puțină atenție trebuie a-, cordată îmbogățirii cunoștințelor a- grozootehnice ale colectiviștilor ne- cuprinși la cursurile agricole de masă. Conferințele pe teme agro­zootehnice rezervate lor, ca și ciclu­rile de conferințe pe teme științifice și educative, solicită atenția directo­rilor de cămine și a comitetelor de cultură și artă.Există în țara noastră o bogată tradiție în participarea unui mare număr de intelectuali din centrele regionale și raionale, care fac ex­puneri în fața țăranilor colectiviști. Brigăzile științifice, a căror număr a crescut mult, sînt chemate și ele să-și intensifice activitatea și să-și ridice nivelul de organizare. Es­te necesară dezbaterea Ia trul de raion, de către brii brigăzilor științifice, a blemelor mai importante, ca ganizarea activității fiecărei

banda de’ turnare unde munci­torii fruntași Florea Nistor, Ilie Duțică, Ipicolae Oana și Marin Georgescu sub supravegherea șe­fului de linii Vasile Gog — așa cum se vede și în fotografie — efectutează turnarea fontei.Radiatoarele livrate de fabrică sînt complet asamblate și vopsite ușurînd mult operația de mon­tare a locuințe Galați, alte primele aici și-au exprimat mulțumirea pentru buna calitate a acestora. Zilnic alte sute de radiatoare părăsesc fabrica. In magazia de produse finite tînărul Lazăr ' Ghiță — conducătorul autosti- vuitorului din fotografie — și alții, așează .cu grijă radiatoa­rele care vin din secție.Foto s NICU VASILE

Duminică s-a încheiat întrecerea formațiilor artistice de amatori din Capitală, organizată de către Comi­tetul pentru cultură și artă al ora­șului București, Consiliul local al sindicatelor și Comitetul orășenesc București al U.T.M. în cinstea ani­versării Republicii.Timp de 12 zile, aproape 10 mii de spectatori au urmărit pe scenele Casei de cultură a raionului 1 Mai și casei de cultură a tineretului din raionul Tudor Vladimmfcscu între­cerea echipelor de teatru, formații­lor corale și de dansuri populare, co­

tistice de agitație, orchestrelor de muzică populară, ușoară și simfo­nică, a numeroși soliști vocali, in­strumentali și recitatori artistici. Cele 384 formații finaliste cuprin- zînd 5.200 artiști amatori, au fost se­lecționate din aproape 800 echipe artistice de amatori din întreprinde­rile și instituțiile bucureștene, că­mine culturale, case raionale de cul­tură, case de cultură ale tineretu­lui și ale Uniunii cooperației meș­teșugărești. (Agerpres).

fiecare lecție, difuzării de către bi- a broșurilor și cărților cursanților,
pentru revelion

prin orga-

Es-cen- îrfein-pro- și or- bri-
(Continuare în pag. a 2-a)

Numeroși oameni ai muncii din Capitală și din alte orașe vor sărbă­tori noaptea de Anul Nou în decorul de iarnă al munților. La Predeal, Pîrîul Rece, Timiș precum și la 23 de cabane aflate în munții din jurul acestor stațiuni își vor petrece re­velionul aproape 3.000 de persoane.Atît în stațiuni cit și la cabane pregătirile au fost terminate/
*DEVA (Agerpres). — Și în cen­trele industriale din regiunea Hune­doara pregătirile în vederea sărbă­toririi tradiționalului pom de iarnă și revelionului sînt pe sfîrșite.La Hunedoara, Petroșeni, Lupeni, Brad, Deva și alte localități se orga­nizează de către comitetele U.T.M. carnavale ale tineretului unde vor întîmpina noul an peste 2,300 de ti­neri fruntași în producție.Peste 200 de mineri din Valea Jiu­lui și siderurgiști de la Hunedoara vor fi oaspeți ai cabanelor Rusu, Baleia, Pietrele și Vdevodul din munții Paring și Retezat. 50 de side­rurgiști velionul meni ai tîmpina fia și Budapesta.

hunedoreni vor petrece re­ia Predeal. Numeroși oa- muncii din regiune vor în- Anul Nou la Moscova, So-
Concursul republican al tinerilor artiști
Juriul celuj de-al IV- 

lea Concurs republican 
al tinerilor artiști din 
teatrele dramatice a a- 
sistat luni la noi spec­
tacole.

Secția maghiară a 
Teatrului de Stat din 
Tg. Mureș a venit la 
concurs cu piesa „Po­
veste din Irkutsk" de

A. Arbuzov, iar secția 
romînă a Teatrului de 
Stat din Oradea a pre­
zentat fragmente din 
piesa „Costache și via­
ța interioară" de Paul 
Everac.

Actori de la Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulan- 
dra“ au concurat cu 
piesa „O singură via-

ță“ de Ionel 1-lristea. 
Seara, asistența a ur­
mărit piesa „Antigoha și ceilalți", de P. Kar- 
vas, in interpretarea ac­
torilor de Ia Teatrul de 
Stat din Arad, în direc­
ția de scenă a lui Dan 
Alecsandrescu și sce­
nografia lui Sever Fren- 
țiu. (Agerpres).

|

Un om a venit pe șantier

stea celei de-a 15-a aniversări a 
proclamării R- P- Romine. Timp de 
două ore, peste 2.300 de elevi și 
pionieri din formațiile cîștigătoare 
ale concursului cultural-artistic al 
elevilor din Capitală au prezentat 
un frumos spectacol care a cuprins 
coruri, dansuri populare, iragmențe 
din balete clasice, și din piese, mu­
zică populară și simfonică, m'pmente 
satirice, numere dp gimnastică. Micji 
artiști au fost răsplătiți cu vii a-nginerul Mihai Bădescu părea ! mirat.— De ce tocmai cu mine să de vorbă ? Pe șantierul nostru oameni mult mai interesanți, activitate profesională multInginere foartestați sînt cu o mai bogată. Oameni care au ridicat Săvineștii, Roznovul și Govora, com­binatele de inclustrializare a lem­nului de la Suceava, de la Blaj și mai știu eu de unde ! Oameni pen­tru care amintirea celor mai frumoși ani ai lor se leagă de o construcție sau alta.Sau poate că ați vrut să cunoașteți nu numai „veterani" ci și „boboci"? Dar eu sînt venit pe șantier abia din septembrie, Sînt deci prea „bo­boc" ca să pot relata fapte intere­sante pentru dv. Și apoi chiar dacă să zicem n-aș fi așa de proaspăt pe șantier tot nu cred că aș ceva deosebit să vă spun. aveaJudecîndu-1 după înfățișare tr-adevăr Mihai Bădescu nu un om în stare de fapte neobișnuite, de „lucruri mari" cum spune el. Nu prea înalt, slăbuț,. tras în linii regulate, prea regulate chiar încît aproape nimic nu iese în evidență, Mihai Bădescu pare timid, nepotri­vit la prima vedere cu viața șan­tierului, aspră, trepidantă. Imagina­ția îl acceptă mai ușor desfășurînd o activitate într-un birou, decît în- tr-o muncă foarte intensă de șantier care solicită energie și promptitudine și în plus o bună cunoaștere a ele­mentului om. Dar poți înțelege, poți cunoaște un om1 judecîndu-1 numai-

în- pare

după înfățișare ? Uneori da. Alteori nu.Spuneam că am venit pe șan­tier abia în septembrie. Poate vă întrebați de ce tocmai a- tunci. sau poate uitîndu-vă la mine și știind cît de cît cum e munca pe șantier ați vrea să știți ce m-a ho- tărît să vin aici. Dacă vă intere­sează am să vă spun.Am absolvit Facultatea de con­strucții din Timișoara acum cițiva ani. Pe atunci deși nu eram bolnav aveam o fire plăpîndă, ușor mala­divă, argument suficient pentru pă­rinți ca să pledeze pentru întoarce­rea mea acasă, la Turnu Severin. Eu însumi încercem față de munca, de răspunderea care mă așteptau un sentiment de teamă, de neîncredere în forțele mele.Și m-am întors acasă. Alesesem soluția cea mai ușoară, cea mai co­modă. Chiar de la început am lu­crat la o întreprindere care executa diferite construcții pentru agricul­tură. Aparent era bine. Nu erau lu­crări prea complicate, mă descurcam corespunzător ceea ce era mulțumi­tor pentru un inginer atît de tînăr ca mine, dar — vedeam asta în fie­care zi — era prea puțin în raport cu ceea facultate și chiar în raport cu ceea ce aș fi putut da. Curînd după a- ceea am filialei din Tr. Severin a Băncii de Investiții. Și aici era bine. Aveam un salariu bun, solicitările de la zi la zi erau aproape egale. Cu firea mea ce-mi trebuia mai mult ?

Mă cunoșteam îndeajuns de bine. Nu eram partizanul acelora care dintr-un pronunțat spirit de „ro-i mantism", ziceam eu, colindă țara în lung și-n lat, azi aici mîine în Focșani, cum se spune. Eu eram un . om statornic, așezat. Cu toate astea statornicia mea mă nemulțu­mea. Din ce în ce mai mult mă re­dea gîndul: pentru ce ai învățat Bădescule ? Pentru ce porți în bu­zunar o diplomă de inginer con­structor ? Ca să fii funcționar? Oare crezi că nu e nevoie de tine în altă parte, pe un șantier, că acolo n-ai putea da rezi ?Parcă erau _ __ ______Unul îmi punea întrebări dure, mă privea scrutător și aștepta răspun­suri clare. Celălalt îmi repeta lu­cruri de mult știute : Unde să pleci ? Uită-te la tine, ești tu om de șan­tier ? Cînd te-or vedea oamenii ■n-or să te asculte, îți vor ride în nas! Acolo e plan, calitate, ritm. Trebuie să fii peste tot, să știi tot, ziua și noaptea, vara pe arșiță, iarna pe viscol. Rămîi aici. Ai Un salariu bun. Ce-ți trebuie ?

ceea ce în fond 'dato-doi oameni în mine.

plauze. (Agerpres).
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ce învățasem în anii de
început să lucrez în cadrul

Se dăduse comunicatul cu pri­vire la construirea Comple­xului industrial Craiova. Erg regiunea mea, acasă la mine ! Nu, hotărît, nu mai puteam sta deoparte! în ianuarie am găsit un pretext și mi-am făcut drum pînă la Craiova.
ELISABETA PETREANU

in
(Continuare in pag. a 3-a)

La Institutul de cercetări horti- i viticole din București se fac stu- f dii pentru crearea de noi soiuri j productive de legume, pentru i stabilirea celor mai bune meto- j de agrotehnice în vederea obți- I nerii unor producții mari și tim­purii de legume. în clișeu : Teh- i nicienele Ileana Șandor și Sofia ! Stan in sera bazei experimenta- I le de la BăneasaFolo i AGERPRES __________________________________________________________I
Cultura ■ plante-^ 

9 lor de cîmp Io- : 
cupă un loc cen­
tral în activitatea 
economică a gos- 

._____podăriei' colective 
din Bivolari. fi­
rește că aceasta

Construcție recent dată în folosință la Deva in care funcționează serviciile dc poștă, telegraf, telefon și radioFolo : AGERPRES
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0 pune în fața colectiviștilor noștri 

sarcina de a lucra pgmîntu! în așa 
tel incit să-l facă cît mai produc- 

am 
urmă, 

privind 
■ lucrate

li

tiv. Se poale spune că noi 
obținut, în timpul din 
unele rezultate pozitive 
modul în care tiebuie 
ogoarele spre a le smulge rqade 
cil mai bogate.

In legătură cu aceasta, mi se 
pate deosebit de semnificativă 
activitatea desfășurată, in cursul 
acestui an la cultura porumbului1. 
Deși timpul n-a tost prea favo­
rabil, noi am reușit să recoltam de pe cele 1000 hectare cultivate cu porumb aproape 3.000 kg la hectar, depășind cu mult prev'e-. 
derile. Asemenea producție a 
posibilă ca urmare a folosirii 
surilor agrotehnice înaintate 
lucrare a părnîntului.

In continuate, aș vrea să 
refer îndeosebi la experiența in­
teresantă pe care a 
brigada nr. 6 condusă de Vasile 
Grosti, experiență din care se pot 
trage, o seamă de învățăminte 
prețioase privind felul cum pot 
fi valorificate cu pricepere calită­
țile solului. Lotul pe care a lu­
crat această brigadă — situat la 
punctul Final — era slab pro­
ductiv înainte, producția maxi­
mă de porumb ce se putea ob­
ține de pe el abia atingea 1.300 
kg. la hectar.

In toamna anului trecut, pe 
acest teren, curățat mai întîi de 
mărăcini, au fost executate ară­

turi adînci cu tractorul, încorpo- -rindu-se totodată, cîte 20 tone de-'gunoi de grajd la hectar. 
Apoi,. în timpul iernii, colecti­
viștii au continuat să transporte 

- mraniță pe arătură, iar primă­
vara, devreme, au trecut peste 
ogoț cu grapa cu discuri. Aceas­
tă operație a fost repetată ■ și 
înainte de semănat spre a 
asigura o bună pregătire a 
lului germinativ. Semănatul 
fost executat în timpul

se 
pa- 

a 
optim,

au putut obține de pe unele par­cele situate producții de hectar.
Firește că 

porumb obținută anul acesta 
gospodărie ar li putut li mult mai 
mare dacă am fi urmărit executa­
rea lucrărilor la un nivel agro­
tehnic superior pe întreaga supra­
față cultivată cu această cereală. 
Mă gindesc, bunăoară, la terenul 
din punctul Tarcea, lucrat de

pe tarlaua Biltoaca5.000 kg. boabe la

producția medie de 
pe

acum 
tone
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iolosindu-se semințe calibrate și 
de înaltă producție.

O atenție deosebită a fost dată 
lucrărilor de întreținere a cul­
turilor, aplicîndu-se 4 praștie me- , canice printre rînduri, urmate de ■■ prașile manuale pe rînd. Aceeași 
grijă s-a vădit și pentru asigura­
rea unei densități optime â plan- 

căpătat-o

iost 
măi 

de

mă

telor, lăsîndu-se un număr de 38.000 — 40.000 fire pe fiecare hectar. Lucrînd pămîntul așa cum 
.scrie la carte, colectiviștii din brigada nr. 6 au reușit să obțină de pe cele 150 hectare o produc­ție medie de 5.300 kg. boabe la hectar, cifră necunoscută în isto 
ria comunei noastre.

Hărnicie și pricepere au dovedit 
și colectiviștii din brigada nr. 2 
— condusă de Petre Dumitriu. 
Respectînd cu strictețe indicațiile 
tehnice referitoare Ia aplicarea în 
mod diferențiat a întregului com­
plex de lucrări agrotehnice, ei

brigada nr. 4 a lui Vasile Ma­
tei, teren care are același grad de 
fertilitate ca și cel al brigăzii ve­cine, nr. 2. Din cauză că aici den­
sitatea plantelor Ia hectar a fost 
mai mică decît ar li trebuit, iar 
lucrările de întreținere a culturi­
lor au tost efectuate cu întîrziere, 
producția realizată a fost de nu­
mai 2.100 kg. boabe la hectar. De 
asemenea, în timp ce, terenurile 
brigăzii nr. 5, care au fost lucra­
te cu multă grijă, au dat o produc­
ție medie de peste 3.000 kg. la 
hectar, unele parcele ale brigăzii 
lui Gheorghe Maxim, avînd ace­
lași grad de fertilitate, dar pe care 
nu s-a încorporat gunoi de grajd 
în cantitățile necesare și mai ales 
nu 
din 
kg. 
tar.Concluzia ceaici este că în

s-au executat arături 
toamnă, au dat cu 
de porumb

adînci 
500—700 

mai puțin la hec-se desprinde de gospodăria noastră

există posibilități pentru realiza­rea unor producții mai mari de porumb. Apreciind acest lucru, co­
lectiviști; noștri sînt hotărîți să 
aplice cu mai multă stăruință me­
todele agrotehnice înaintate, pen­
tru ca recolta anului viitor să fie 
mai bogată.în această toamnă, toate forțele și mijloacele gospodăriei noastre, împreună cu brigada de tractoare a S.M.T. Vlădeni, au fost mobili­zate pentru efectuarea araturilor adînci de toamnă pe cele t.800 hectare ce vor fi semănate în pri­măvară. In ceea ce privește ferti­
lizarea acestui teren, pină 
s-au transportat peste 1000
de gunoi de grajd, această acțiu­
ne tăcindu-se în continuare, prin 
folosirea întregii cantități de în­
grășăminte naturale existente atît 
în cadrul gospodăriei cit și în sat.

Experiența căpătată anul aces­
ta în cultivarea porumbului este 
plină de învățăminte. De aceea, 
în cadrul cercurilor agrotehnice 
din gospodărie vom analiza, prin­
tre altele fiecare metodă înain­
tată, folosită de către colectiviștii 
noștri fruntași, pentru a le cu­
noaște toți și astfel să putem 
obține recolte mari de porumb pe 
întreaga suprafață cultivată.

Proiectul planului de producție 
pe anul 1963, ce urmează a fi su­
pus discuției adunărij generale a 
colectiviștilor, oglindește pe larg 
preocupările nostre pentru dezvol­
tarea experienței dobîndite în cul­
tivarea porumbului, ca și a ce­
lorlalte culturi,

Ing. GHEORGHE HRISTEA vicepreședinteal gospodăriei colective din comuna Bivolari, regiunea lași
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Petre Sălcudeanu: „STRADA LUX“centre pentru prestarea unor servi­

cii mai solicitate de populație. Din 
acest punct de vedere, cartierul 
Drumul Taberei a fost oarecum ne­
glijat. Deși se dau în folosință me­
reu alte blocuri, unități cu specificul 
citat nu s-au organizat. Și nu e 
normal să mergem tocmai în Co- 
troceni pentru un simplu flec la 
pantof sau pentru a da la curățat 
hainele. Totuși așa procedăm, fiind­
că nu avem unități de specific prin 
apropiere. De asemenea, ne lipsește 
o frizerie".„.. .Și de librărie, poștă, C.E.C., 
cofetărie se simte nevoia, — a con­tinuat ideea gospodina MARIA CONSTANTINESCU din blocul C. Aș vrea să mai ridic o problemă, a spus apoi dinsa, aceea a volumului 
de cerințe cărora trebuie să le facă 
față unitățile de servire din cartie­
rul nostru. Acesta este în continuă 
extindere. Or, față de numărul mare 
al locatarilor, unitățile comerciale 
au devenit insuficiente. Punctul far­
maceutic, de exemplu, nu face nici 
pe departe față necesarului. în pri­
mul rînd sortimentul de medica­
mente adus e restrîns și apoi unita­
tea nu funcționează toată ziua. De­

oarece pînă la pri­
ma farmacie este 
destul de mult de 
mers, ar trebui ca 
la punctul farma­
ceutic să se intro­
ducă serviciul în 
două schimburi. 
Centrul de pîine
— unul singur 
pentru cîteva zeci 
de blocuri — mai 

este și mic, din care cauză se pro­
duce mereu înghesuială. Centrul de 
carne și Aprozarul sînt în aceeași 
situație. Sfatul popular al Capitalei 
și organele comerciale ar trebui să 
găsească mai curînd soluțiile potri­
vite pentru extinderea spațiilor co­
merciale din cartier."în încheierea discuției organizate cu cetățenii în legătură cu diversele forme de servire din cartierul lor, ne-am adresat tovarășului ANDREI ANTON, administratorul cvartalului Drumul Taberei 2. Vorbind despre perspectivele dezvoltării noului car­tier, tovarășul Anton a arătat că la terminarea acestui ansamblu mo­dern de locuințe vor fi create și con­dițiile pentru o bună și multilate­rală deservire a cetățenilor atît în ramura comercială cit și în dome­niul prestării de servicii. Dar, a pre­cizat dînsul, sînt de pe acum posi­bilități de îmbunătățire a respecti­velor activități. Cetățenii împreună cu deputata orășenească Lelia Iașin- schi au propus, spre exemplu, ame­najarea unei piețe cu centre de car­ne, lactate, Aprozar etc. în clădirea unui fost depozit care acum stă ne­folosit, Stabilirea unei atari desti­nații pentru localul menționat se impune cu necesitate, dată fiind spo­rirea numărului de locatari din car­tier și creșterea implicită a cerințe­lor privind deservirea. Localul pro­pus se pretează foarte bine scopului descris și ca dimensiune și fiindcă aici sînt deja amenajate boxe. Sfa­tul popular raional Lenin și S.P.C., cărora le-au fost înaintate aceste propuneri, tărăgănează însă rezol­varea lor. O altă problemă a cărei rezolvare trebuie urgentată, este aceea a iluminării Intrării Drumul Taberei. Introducerea luminii elec­trice s-a făcut în blocuri (care au fost date în folosință de cîțiva ani) dar nu și pe stradă. Ar fi cazul ca sfatul popular raional să intervină la forurile în drept

★Da, un cartier nou ridică o sume­denie de probleme. Ele trebuie stu­diate cu atenție și rezolvate cît mai curînd. Cuvîntul cetățenilor înfăți­șat în rîndurile de mai sus con­ține unele propuneri și sugestii utile în această direcție.
CORNELIA PREDA

PĂRERI, 
SUGESTII, 

PROPUNERI

Drumul Taberei — un colț înnoit al Capitalei noastre. în locul mai­danelor cu bălării, la această mar­gine de oraș s-au înălțat zeci de blocuri, au apărut spații verzi iscusit lucrate de grădinari. Noul cartier se dezvoltă necontenit. El ridică, desi­gur, o sumedenie de probleme, edi­litare și de tot felul. Iată una de primă însemnătate — organizarea deservirii cetățenilor cu toate cele de trebuință. Despre felul cum de­curge această activitate își vor prima opinia în rîndurile de înșiși locatarii respectivi.
★Primul nostru interlocutor a gospodina MARIA ANTOHI,blocul Al, pe care am cunoscut-o în timp ce făcea tîrgueli la unitatea „Alimentara" nr. 143, aflată la par­terul uneia din noile clădiri. Dînsa ne-a spus : „Faptul că odată cu da­

rea în folosință a primelor blocuri 
din cartierul nostru au fost înfiin­
țate și o seamă de noi unități co­
merciale de primă necesitate este 
cît se poate de binevenit. Existența 
unor astfel de unități aici ne în­
lesnește economisirea timpului în 
rezolvarea treburilor gospodărești. 
Avem la dispo­
ziție magazine di­
verse — Alimen­
tara, unde s-a a- 
menajat și un ra­
ion special de lac­
tate, centre de pîi- 
ne, carne și A- 
prozar, punct far­
maceutic, Ferome- 
tal. Consider în­
să că gama ma­
gazinelor nu este în prezent to­
tal satisfăcătoare. Pentru ~ unele 
tîrguieli sîntem nevoiți să mer­
gem, în alte cartiere, cite odată chiar 
depărtate, asta fiindcă în preajmă 
nu sînt unități de resort. Un exem­
plu : Dacă vrem să luăm sifoane 
trebuie să ne ducem pînă în stația 
Sebastian, ceea ce înseamnă un 
drum de circa 15—20 minute. Și nu 
e deloc o glumă dacă am spune că 
mai lung ne pare drumul la întoar­
cerea acasă, cînd trebuie să ducem 
pe o distanță mare sifoanele încăr­
cate. Oare nu s-ar putea înființa un 
centru de servire și în cartierul 
Drumul Taberei ? în orice caz el 
este absolut necesar".Iată și cuvîntul tovarășului ION GHERGHIȚA — responsabilul uni­tății Alimentara nr. 143 — în legă­tură cu deservirea cetățenilor în a- cest magazin. „Consider judicios 
procedeul O.C.L. Alimentara filiala 
raională V. I. Lenin, folosit în re­
partizarea mărfurilor pentru apro­
vizionarea acestei unități. Ținîn- 
du-se seama de faptul că unitatea 
este singura din cartier, primim can­
tități sporite de produse și avem 
prioritate la unele sortimente. Sînt 
însă și articole la care nu se aco­
peră prevederile minimale. Astfel 
stau lucrurile în ceea ce privește 
mezelurile. O serie de sortimente 
mai solicitate, lipsesc adesea. De 
asemenea sînt zile cînd mezelurile 
sosesc la ore nepotrivite, bunăoară 
pe la ceasurile 16—17, Raionul res­
pectiv rămîne dezasortat exact di­
mineața, cînd afluența de cumpără­
tori e mai mare".

„Dacă existența în cartier a unor 
magazine, unde să putem face cum­
părăturile curente este o necesitate — a spus tovarășa FLORICA MI­HAI, casnică, blocul Dl — tot așa 
cred că trebuie privite lucrurile și 
cînd e vorba de amenajarea unor
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(Urmare din pag. I)

Cum am fost 
sprijiniți de ADAS

găzi în parte pentru întreaga pe­rioadă de iarnă, urmărindu-se să fie vizitate și comunele mai îndepărtate de centrul de raion.Al treilea Festival bienal de tea­tru care s-a încheiat recent a con­stituit o amplă trecere în revistă a succeselor repurtate de formațiile de teatru ale artiștilor amatori atît în ce privește repertoriul cît și mă­iestria artistică. Perioada de iarnă este cel mai bun prilej pentru a in­tensifica activitatea acestor echipe și a organiza spectacole date de aces­tea în satele vecine. își vor intensifi­ca activitatea și celelalte formații artistice. Un stimulent important în acest sens îl va constitui, desigur, cel de-al VII-lea concurs pe țară a formațiilor de amatori. Perma­nentizarea activității vechilor for­mații și crearea de noi formații de amatori, sporirea numărului de spectacole, de programe artistice și de concerte prezentate de aceste formații, îmbogățirea repertoriului cu lucrări avind tematică de actua­litate, ridicarea nivelului artistic al interpretării ca și extinderea acti­vității obștești a formațiilor sînt ce­rințe la fel de importante. Merită de asemenea relevată experiența bogată a teatrelor profesioniste din București și alte centre din țară, precum și a formațiilor artistice de amatori ale sindicatelor care și-au programat și în acest an un mare număr de deplasări la sate, partici- pînd astfel la munca cultural-edu- cativă ce se desfășoară aici, prile­juind în același timp un bun schimb de experiență pentru formațiile cul­turale de la sate.Un sprijin substanțial se cuvine să fie acordat desfășurării Festivalului filmelor pentru sate. Popularizarea filmelor (scurte prezentări de filme care să sublinieze elementele mai importante), discuțiile cu spectatorii vor contribui la creșterea numărului de spectatori și la o mai mare efi­ciență a filmelor. In luna februarie se va desfășura „Luna cărții la sa­te". Comitetele de cultură și artă, directorii de cămine culturale (care* răspund de activitatea bi­bliotecilor) sînt chemați să organi­zeze șezători literare, întilniri cu scriitorii și alte acțiuni. Este necesară o bună aprovizionare 
a bibliotecilor, îmbunătățirea in general a acțiunilor de masă cu cartea, atragerea și permanentizarea cititorilor din rîndul tineretului pre­cum și îmbunătățirea activității uni­tăților cooperatiste in răspîndirea cărții Ia sate.

Comitetele de cultură și artă, di­rectorii de cămine, bibliotecarii, pot contribui la îmbunătățirea activității cercurilor de citit prin atragerea u- nui număr mai mare de intelectuali de la sate la buna lor organizare și funcționare.Asigurarea îndeplinirii tuturor a- cestor sarcini cere comitetelor de cul­tură și artă să asigure — sub îndru­marea organelor de partid și de stat — un plan unic pentru toate activi­tățile culturale ce se vor desfășura în această perioadă Ia sate. Se cere, de asemenea ca organele locale, începînd cu comitetul executiv al sfatului popular regional și pină la ccl al sfatului comunal, să acorde sprijinul cel mai larg activității cultural-educative. Exemple ca acela al comitetului executiv al sfatului popular Dobrenl, raionul Piatra Neamț, care analizează planul de activitate al căminului cultural și sprijină direct diferitele activități, merită și el urmat.O atenție deosebită vor acorda or­ganele locale și asigurării bazei ma­teriale. Deplasarea echipelor artis­tice, a brigăzilor științifice, diferi­tele probleme administrative pe care le ridică concursurile, ștafetele cul­turale, aprovizionarea bibliotecilor și altele trebuie rezolvate cu grijă de organele locale.Din partea comitetelor de cultură și artă, activiștii culturali de la sate așteaptă un sprijin competent, mul­tilateral, calificat. Antrenînd un nu­măr cît mai mare de intelectuali în activitatea lor, comitetele de cultură și artă, deși încă tinere, au reușit să acumuleze o bogată experiență conducînd cu pricepere și dezvoltînd într-o măsură apreciabilă activitatea culturală. Grija pentru o activitate culturală planificată, pentru răspîn­direa experienței înaintate și mai a- les atenția deosebită acordată conți­nutului manifestărilor culturale, o- rientarea acestora spre problemele întăririi economioo-organizatorice a gospodăriilor colective, vor impul­siona fără îndoială, într-o măsură și mai mare munca culturală de masă.

O nouă carte despre perioada dra­matică a ultimului război... După „învățătorii" (Șerban Nedelcu), „Ve­neam din întuneric" (Nicolae Jianu). „Poveste de dragoste" (Remus Luca), acesta este cel de-al patrulea roman tipărit înl962, care-și propune să e- voce dureroasele vremi ale războiu­lui, eroica luptă a maselor, conduse de partid, pentru alungarea fasciș­tilor. Cartea lui Petre Sălcudeanu se deosebește însă de romanele anteri­oare prin problema pe care o ridică șj conflictul interesant ce decurge din ideea de bază a scriitorului. Dar mai întîi să spunem ceva despre strada Lux care formează decorul dramei, mediul ei ambiant tr-un sens chiar explicația acesteia, E vorba de o stradă săracă, de la periferia unui orășel ardelean, populată mai ales cu ceferiști și pe care un locatar a numit-o cu amă­răciune — porecla i-a rămas — „Strada Lux". Aici locuiește acarul Irimia Negoiță (eroul cărții) cu fa­milia ; un fost ceferist Baiaș, fost social-democrat, despre care se cre­de că ar fi intrat în serviciul po­liției ; Matei, alt ceferist, comunist, împreună cu soția sa Anuța ; Denes, fost ceferist, devenit șomer, din pricina persecuțiilor rasiale, împreu­nă cu nevasta lui, Tereza și fiica, Iuli, un tînăr muncitor. Pavel, în­drăgostit de Iuli; un profesor pen­sionar Mitran, om puțin cam curios etc.S-ar putea spune că, în romanul lui Sălcudeanu, strada trăiește, lo­cuitorii ei comunică, dialoghează, fac polemică, alcătuind un mediu sensibil dramei ce se desfășoară sub ochii lor. Visarion Baiaș e un individ suspect de care se feresc toți, fiindcă pare a fi o ureche a po­liției, căci, deși e fără lucru de cî­teva luni, și-a făcut bocanci și pan­taloni noi și nu pare prea strîmto- rat de șomaj. Cititorul va afla la sfîrșitul cărții însă că Baiaș e mai prudent și, neavînd încredere în trăinicia ocupației fasciste, și-a ales o meserie mai onorabilă decît aceea de copoi — curățitor de haznale. Denes suferă de pe urma șomajului e îngrijorat de soarta fiului său, Bela, dus pe front. Acest om blind ajunge să înțeleagă cauza suferin­țelor sale și ale celorlalți și devi­ne un luptător hotărît. Păcat doar că autorul a avut nefericita idee de a transcrie limbajul incorect al lui Denes, ceea ce este nu numai inutil, ci și obositor. Prozatorul, cred, nu trebuie să transcrie ca un stenograf corect limbajul personaje­lor, ci în cazul în care unul din­tre ele are anumite particularități (fie că vorbește incorect, fie că în­jură abundent etc.) să indice aceas­ta, mulțumindu-se cu cîteva exem­plificări. Realismul nu cere aseme­nea stenograme greoaie, dimpo­trivă.Pavel e un tînăr muncitor cin­stit. absorbit la început de dubla lui dragoste: Iuli și porumbeii. Cu timpul, va înțelege și el necesita­tea luptei împotriva fascismului, devenind astfel o contrapondere po­zitivă a fostului său coleg de școa­lă, Sile Negoiță, ajuns un ucigaș fascist. Dacă în calitate de personaj
A apărut nr. 12/1962 al revistei

LUPTA DE CLASA

și în-

secundar, Pavel e o siluetă plăcu­tă, ca oponent al Iui Sile nu ne poa­te satisface, fiindcă în timp ce au­torul a cheltuit zeci de pagini cu frământările personajului negativ, nu s-a preocupat de loc de activi­tatea intelectuală a lui Pavel, care e arătat ca un băiat bun. inimos... și atît. De altfel, și aceasta e o o- biecție privind romanul în întregi­me — frămîntările, de la început ale lui Sile, nu primesc nicăieri și de la nimeni o replică justă, cores­punzătoare. Sile angajează discuții în contradictoriu doar cu oameni ce re au o pregătire teoretică infe­rioară față de a sa. Replica de pe poziția umanismului antifascist, mă­car, ar fi putut s-o dea profesorul Mitran, dacă, din nu știu ce nevoie de simbolism bizar, autorul nu l-ar fi creionat ca pe un om ciudat care tace și surîde. Moartea curajoasă a profesorului nu poate șterge impre­sia generală și anume că am avea de-a face cu un sărac cu duhul, cu un senil. Personajul, e drept, e pi­toresc, dar în dezvoltarea ideilor nu poate aduce nici o contribuție. Ma­tei apare ca un om bun, demn și misterios, care oucerește ușor sim­patia cititorului. Se-nțelege că ac-
tivitatea lui ilegală îi impune o strictă conspirativitate, ceea ce îi conferă acel aer misterios, de care vorbeam. Autorul a ținut ca pînă la sfîrșit să nu-1 desconspire pe Ma­tei, care apare doar așa cum e vă­zut de vecinii și prietenii săi. Pe­tre Sălcudeanu nu l-a arătat pe Ma­tei în acțiune din dorința de a nu abate atenția cititorului de la dra­ma descrisă, dar privind lucrurile prin prizma intenției autorului, l-am fi dorit pe singurul comunist din carte mai activ în dezbaterea însăși a problemei centrale. într-a- devăr, Matei se mulțumește să-l a- vertizeze, de cîteva ori, destul de vag, pe Irimia Negoiță. în legătură cu purtările lui Sile. Pe scurt, per­sonajele secundare sînt bine contu­rate, dar le-am fi preferat mai di­rect implicate în drama centrală.Această dramă se desfășoară în­tre acarul Irimia Negoiță și fiul său Sile. Irimia e un om blind și necăjit. El îi simpatizează pe co­muniști, îi dă chiar anumite infor­mații lui Matei (știind de ce i le cere acesta), dar se ține deoparte, rezervat, nu din frică, ci dintr-un fel de neîncredere în el însuși, în posibilitățile lui. După moartea so­ției, de la care îl rămăsese un bă­iat, Vasile. se căsătorește din nou, cu sora răposatei. Deși noua nevas­tă nu-1 iubește, deși-1 înșeală, deși ea e în conflict cu fiul vitreg, totuși Irimia o iubește. Aplanarea tuturor conflictelor dintre el și pasiunea

tardivă a Elisei pentru soțul său, nu mi s-au părut convingătoare. Sile a crescut în această atmosferă rece, ostilă, depărtîridu-se de părinți. Cum liceul la care urma se desfiin­țase, rămînînd în localitate doar li­ceul german și cum mama sa fusese germană, băiatul e primit în acest liceu. Deși se simte străin printre colegii săi. care-i aduc mereu amin­te că e sărac și nu e pe de-a-ntre- gul german, deși practicile bestiale ale tinerilor otrăviți de hitlerism îi repugnă, totuși Sile se îndreaptă spre ei și e primit în organizația fascistă. De-abia a îmbrăcat cămașa brună, că Sile a și murdărit-o eu sînge — sîngele tatălui său pe ca- re-1 denunță Gestapoului.D. Micu are dreptate să obser­ve — în „Contemporanul" — că Sile nu e un tip, un caracter, dar asta nu mi se pare o lipsă a romanului. E și normal ca Sile, un adolescent, să nu fie format încă șl cartea lui Sălcudeanu e tocmai romanul unei mutații, a unei treceri nu numai de la o vîrstă la alta, ci și de la un mediu la altul, de la o menta­litate la contrariul ei.Petre Sălcudeanu ridică așadar o problemă interesantă, de etică, în- tr-o situație originală. Cine e vino­vat de alunecarea rușinoasă a lui Sile în brațele criminale ale hitle- rismului ? Răspunsul pare să fie — cu toată dragostea autorului pentru Irimia — tatăl. Prozatorul acuză o anume blîndețe vecină cu slăbiciu­nea, care-1 paralizează pe Irimia Ne. goiță făcîndu-1 apatic în toate îm­prejurările vieții. Șl cu toată cins­tea și bunele lui intenții, el nu reu­șește să fie eficient nici în viața socială, nici în cea de familie. Iri­mia își va plăti greșeala cu viața. Cu tot interesul temei și al situa­ției, cartea are totuși un ritm lent, pe alocuri greoi. Analiza psihologi­că înaintează încet, reluînd gînduri exprimate anterior, revenind iarăși asupra lor. Cred că insuficientul dinamism provine în parte, și din lipsa dialogului obiectiv. Sile se zbuciumă singur și, cum spuneam mai sus, nimeni nu încearcă să con­trabalanseze teoretic, să lovească ideologic fascismul. Autorul demas­că fascismul prin fapte, cruzimii 1 se opun bunătatea și generozitatea oamenilor simpli, dar replica teore­tică nu e dată, deși ea ar fi fost necesară, de vreme ce lui Sile fas­ciștii îi servesc teorii, iar dezbate­rea lui e, de asemenea, în cea mal mare parte, teoretică. Analiza psi­hologică ar trebui să fie mai pre­cisă, mai dinamică, pentru a se în­lătura impresia de stagnare care, pe alocuri, îngreunează lectura. Este cazul însă să subliniem originalita­tea problemei, ineditul ideii cen­trale. Romanul lui Petre Sălcudea­nu reușește să aducă în vasta lite­ratură antifascistă o problemă nouă și Interesantă.
PAUL GEORGESCU

*

i

In luna aprilie 1952, la sediul gospodăriei agricole colective din comuna Morteni, s-a prezentat tov. Soare Sandu, directorul Inspectora­tului raional ADAS Găești, care, în discuțiile purtate cu noi, membrii consiliului de conducere al gospodă­riei. ne-a arătat avantajele de care se bucură gospodăriile agricole co­lective prin încheierea de asigurări facultative pentru bunuri pe carele posedă (animale și culturi agricole).Administrația asigurărilor de stat acordă o importanță deosebită în­cheierii asigurărilor facultative de către gospodăriile agricole colective. Gospodăriile agricole colective care au încheiat asigurări și apoi au su­ferit pagube la animale, culturi a- gricole etc. au primit din partea Administrației asigurărilor de stat despăgubiri cu care au putut să în­locuiască bunurile distruse.în urma discuțiilor purtate, con­siliul de conducere al gospodăriei noastre a hotărît să asigure anima­lele și culturile agricole proprieta­tea gospodăriei, lucru pe care l-am făcut imediat.în noaptea de 2—3 iunie 1962, o parte din culturile agricole ale gos­podăriei agricole colective au fost distruse din cauza grindinei.Pentru paguba pe care gospodăria noastră a suferit-o prin distrugerea culturilor agricole. Administrația a- sigurărilor de stat ne-a plătit ca despăgubire lei 197.315.Pentru acest lucru, mulțumim partidului și guvernului, care arată o deosebită grijă și față de gospodă­riile colective, de consolidarea lor. Totodată facem cunoscut tuturor consiliilor de conducere ale. gospo­dăriilor agricole colective ajutorul primit de la ADAS, îndemnîndu-le să încheie asigurări facultative pen­tru toate bunurile pe care le pose­dă, aceasta fiind în interesul gospo­dăriilor agricole colective.

-------------------- iiiiiiiiiiiniiiiiniiiinunniiiiiiiiiiiiiiiiini'i--------------------

Rodnică activitate științificăSIBIU. — (coresp. R. I.). — Cerce­tătorii din cadrul Filialei Sibiu a Societății de științe istorice și filo­logice desfășoară o rodnică activi­tate științifică. Din anul 1950 pînă în prezent, membrii acestei filiale au realizat aproape 400 de studii de istorie, lingvistică, etnografie și fol­clor. Dintre studiile realizate amin­tim : „Contribuții la istoria mișcării muncitorești de la Sibiu", „Studii a-

supra vieții și operii unor scriitori" și altele.în aceeași perioadă, membrii filia­lei au cules peste 17.000 piese de folclor.Filiala din Sibiu funcționează cu secții la Făgăraș, Rupea, Agnita și Sebeș. în prezent membrii filialei pregătesc un simpozion închinat ce­lei de a 15-a aniversări a procla­mării R.P.R.

Organ teoretic șl politic al Comitetului Central al Partidului Muneitornoo Romin 
Sumar :

AXENCIUC : O lucrare utili despre 
pauperizarea clasei muncitoare din Ro- 
mînia burghezo-moșierească; C. PO- 
PIȘTEANU, N. STÂNESCU : Logica 
istoriei și „rezistenta" capitalismului.

PE URMELE MATERIALELOR PU­
BLICATE : In legătură cu articolul 
„Invățămîntul biologic universitar în 
etapa actuală" : din partea Facultății 
de științe naturale a Universității din 
București; din partea tov. P. Ploaie, 
cercetător științific — Institutul de 
biologie „Tr. Săvulescu" al Academiei 
R.P.R.; In legătură cu articolul „Dez­
voltarea comerțului socialist și cerin­
țele consumatorilor" : din partea Mi­
nisterului Comerțului Interior și a 
Comitetului de Stat pentru Construcții, 
Arhitectură și Sistematizare. Materia­
le publicate în revista „Lupta 
clasă" în anul 1962.

EDITORIAL : 15 ani sub steagul
republicii; I. RADULESCU, C. VLAD: 
Statul democrat-popular în etapa 
desăvîrșire a oonstruirii _____ ,
Acad. G. CĂLINESCU : La aniversa­
rea republicii; Acad.

_ - de 
socialismului;

_____ ,_____ ____ ATHANASE 
JOJA : Știința și socialismul; PETRE 
BUZOIANU : Progresul tehnic și cali­
tatea produselor; GH. OLTEANU : O 
condiție importantă a dezvoltării sec­
torului zootehnic; E. POP : Avîntul 
luptelor muncitorești din țările capita­
liste : CĂLINA MARE. BOGDAN STU- 
GREN : Filozofia marxist-leninistă și 
științele naturii.

DIN PRESA PARTIDELOR COMU­
NISTE ȘI MUNCITOREȘTI: Para- 
guayul sub dictatura lui Stroesnner.

CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE: C. 
FLOREA, I. STRZEA, I. IUGA : Pre­
darea socialismului științific în strinsă 
legătură cu problemele actualității; V.

SPORT SPORT SPORT SPORT
Cupa „A 15-a aniversare a R. P. R." însemnări la încheierea campionatului de șah

ION DUMITRACHE 
președintele gospodăriei agricol 
colective, din comuna Morteni, 
raionul Găești, regiunea Argeș

Iubitorii jocului de volei din Ca­pitală au avut sîmbătă și duminică prilejul să asiste la o atractivă com­petiție organizată de consiliul oră­șenesc U.C.F.S. București, dotată cu cupa „A 15-a aniversare a R.P.R.".In sala Dinamo și-au dat întîlnire toate echipele divizionare masculine și feminine din București precum și cele mai bune formații din cam­pionatul de calificare. Și cu toată diferența de valoare existentă între formațiile divizionare și cele din calificare, jocurile au stîrnit un in­teres deosebit oferind totodată pri­lejul să admirăm o seamă de ele­mente tinere talentate introduse în primele garnituri cu ocazia acestor întreceri. Rezultatele primei etape— eliminatorie — au fost favora­bile echipelor Rapid, Progresul, Steaua, Dinamo la băieți și Dinamo, Progresul, Voința, Rapid la fete.Cele mai bune echipe de baschet— masculine și feminine — din Ca­pitală, participante la campionatul categoriei A eu disputat și ele pri­mele jocuri eliminatorii în cadrul acestei competiții. Intîlnirile, la care au luat parte 4 formații de bă. ieți și 6 de fete s-au ridicat la un bun nivel tehnic. Pentru etapa ur-

I mătoare s-au calificat următoarele echipe : Știința, Unirea și Voința (fete), Știința și Rapid (băieți).Concursul de tenis de masă a re­unit peste 200 de sportivi și spor­tive. Pe locul I s-a clasat echipa Voința urmată de Unirea și Progre­sul. La individual au cîștigat Geta Pitică — Unirea și Otto Botner — Voința.
Ș t• Astăzi, în Sala sporturilor Flo- reasca, are loc dubla întâlnire inter­națională de handbal dintre selec­ționatele R. P. Romîne și R.P.F. Iugoslavia. Meciul echipelor femi­nine începe la ora 18,30 și va fi urmat de întîlnirea reprezentative­lor masculine.

Ediția din acest an a campionatului re­
publican masculin de șah, s-a încheiat, 
după cum sn știe, cu victoria a doi din­
tre cei mai tineri participanți : fostul cam­
pion al țării pe anul 1960, Florin Gheor­
ghiu și maestrul sportului Alexandru Giin- 
sțierger din Timișoara. Aceștia vor juca un 
meci de baraj, de patru partide, pentru 
desemnarea campionului.

Spre deosebire de finala de anul trecut, 
în caro V. Ciocîltea și Th. Ghițescu s-au 
detașat de restul plutonului, atît prin nu­
mărul de puncte acumulate cît și prin

■
I r isablanca, s-a de 3—1 (3-1) lor marocani încheiat cu rezultatul în favoarea jucători-

Abeba, în prezența a
i • Pe un teren acoperit cu zăpadă, în fața a 7000 de spectatori, la Cluj s-a desfășurat duminică partida in­ternațională de fotbal dintre forma­ția locală Știința și echipa iugo­slavă Novisad. Meciul s-a terminat la egalitate : 1—1 (1-0).• Intîlnirea amicală de fotbal dintre echipele Marocului și R. P. Romine, disputată duminică la Ca-

Tosca, 19,30: Operă 
și Balet al R.P.R.; 
Vînzătorul de păsări, 

m<n Am nt1 19,30: Operetă ; Apus 1JuAXJkL<1o soare, 19,30: Na- 
Cara-
Orfeu 
Cara- 
19,30: 

Stu- 
19,30:

țional „I. L. 
giale" (sala Palatului R.P.R.); 
în infern, 19,30: Național „I. L. 
giala" (sala Comedia); Siciliana, 
Național „I. L. Caragialo" (sala 
dio); Tache, Ianke șl Cadîr, 
„Lucia Sturdza-Bulandra"; Ciocîrlia, 
19,30: „C. I. Nottara" (sala Magheru); 
Bucătăreasa, 20: „C. I. Nottara" (sala 
Studio); Vecini de apartament, 19,30: 
Muncitoresc: C.F.R.; Un proces neter­
minat, 20: Evreiesc de Stat; Salut 
voios, 10: Emil și detectivii, 17: Tine­
retului (sala din str. Dobrogeanu 
Gherea); Cartea cu Apolodor, 16: Țăn­
dărică (sala Academiei); Bucuroși de 
oaspeți, 20: Ansamblul folcloric de 
cîntece și dansuri al S.P.C. (sala Sa­
voy); Ocolul pămîntului în 80 de me­
lodii, 20: „C. Tănase" (sala Victoria); 
Alo, aici e Stroe, 20,30: O.S.T.A. (sala 
Dalles);’ Valea trandafirilor, 20: Circul 
da Stat.

Omul de lingă 
tine: Republica; Ci­
clu de filme romî- 

rvraTnnsr m ue5‘i: Magheru,CINEMA Central; Tinerii: V. 
Alecsandri, Bucu­

rești, 1 Mai, Gh. Doja, 23 August, G. 
Coșbuc; Cînd copacii erau mari; I. C. 
Frimu, Volga, Libertății; Miracolul 
lupilor: E. Pavel, Popular; Program 
special: Tineretului; Președintele — 
centru Înaintaș: Lumina, Alex. Sahia, 
Floreasca, Drumul Serii; Moara diavo-

19,45:
Rea-

7

iului: Lumina, înfrățirea între popoare, 
Luceafărul; Program pentru copii _
dimineața; Magistratul — după amia­
ză; 13 Septembrie; Program de filme 
documentare: Timpuri Noi; O viață: 
Maxim Gorki; Permisie pe țărm: Cul­
tural; Povestiri vesele — dimineața; 
Program de filme documentare — 
după amiază: Alex. Popov; Regăsirea: 
8 Martie, Miorița; Ultima bătăile: 
Grivița; Vara romantică: C. David, M. 
Eminescu; Hamlot: V. Roaită, Arta; 
Perle negre: Unirea; Șoferii iadului: 
Flacăra; Celebrul 702: T Vladimires- 
cu; Profesiunea Doamnei Warren: Mo­
șilor; Crimă fără pedeapsă: Donca 
Simo, I. Pintilie: Tintin și misterul 
„Linei de aur": 16 Februarie; Poves­
tiri vesele: 8 Mai; Magistratul: 
Bacovla; Contele de Monte Cristo 
bela serii): B. Delavrancea.

D-ale

TELEVIZIUNE distractivă de Mircea 
Sîntimbreanu;

Emisiune de știință și tehnică: 
lizări din institutele noastre de cerce­
tări în cursul anului 1962; 20,05: Șah; 
20,20: Succese ale artiștilor plastici 
amatori; 20,35: Teatrul de marionete 
al „maiestății sale". Antologie satirică 
antimonarhică de Al. Gîmeață și Radu 
Nichita; 21,35: „Viață nouă, cîntec 
nou" emisiune de muzică populară ro- 
mînească. Interpretează o formație in­
strumentală condusă do C. Mirea. So­
liști : Ștefania Stere-Polovenco, Ana 
Bălăci, Ștefan Lăzărescu. In încheiere : 
Buletin do știri.

•La Addis15.000 de spectatori, s-a disputat du­minică meciul internațional de fotbal dintre echipa reprezentativă a Etio­piei și selecționata de tineret a R.P. Romine. Victoria a revenit, cu sco­rul de 2—1 (0—0), sportivilor etio­pieni. Joi, selecționata de tineret a R.P. Romine, va întîlni echipa ar­matei etiopiene.• Duminică la Karlsruhe, intr-un meci internațional de fotbal echipa R. F. Germane a dispus cu 5—1 (2-1) de selecționata Elveției.

calitatea jocului, anul acesta aproape 
jumătate dintre participant s-au perindat 
la șefia clasamentului. Această situație, 
puțin obișnuită, s-a datorat, pa de o par­
te echilibrului de forțe ce a existat în a- 
ceastă ediție, dar mai ales ritmului lent 
de joc, manifestat de aproape toți parti­
cipants de-a lungul celor 19 runde. Nu­
meroasele remize ce s-au înregistrat, în 
proporție de 42 la sută din numărul par­
tidelor jucate, dovedesc că majoritatea 
participanților s-au mulțumit să efectueze 
doar cele 30 mutări regulamentare ca apoi 
să-și împartă în mod amical punctul. 
Avem de-a face, firește, cu o lipsă de 
combativitate din partea unor concurenți, 
dar nu mai puțin adevărat este că pro­
gramul prea încărcat, (rundă în fiecare 
zi, dimineața întrerupte), a făcut pe jucă­
tori să-și menajeze forțele pentru ultimele 
partide. O soluție bună ar fi fost să se 
micșoreze numărul de Analiști la 16 și să 
se creeze șstfel posibilitatea acordării unui 
număr..mai mare de zile de repaus. Ritmul 
olimpic de joc, unde se pot folosi rezer­
ve, nu poate fi aplicat în nici un caz în- 
tr-un concurs individual de felul unui 
campionat republican.

în anul 1963 ne așteaptă o activitate 
internațională bogată, în care șahiștii 
noștri vor avea de apărat prestigiul cîști­
gat în ultimul timp de șahul romînesc. 
De aceea, învățămintele celor două finale, 
(masculină și feminină) vor trebui să stea 
la baza activității viitoare, pentru o justă 
selecționare și pregătire a loturilor repu­
blicane.

B. MENAS 
antrenor de șah.
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Intre anii 1951 și 1961, s-au construit la orașe și sate, din fondurile statului și ale populației, aproape un mi­lion de locuințe. Ceroetînd anua­rul statistic, aflăm că Ia noi în țară trăiesc, potrivit datelor ul­timului recensămînț, 4.346.410 fa­milii. Socotind eă de atunci populația țării a mai crescut, rezultă că într-un deceniu s-a ridicat o locuință nouă la circa cinci familii.In aceste cifre, în această so­coteală, se reflectă, sintetic, tot ceea ce numim orașe noi pe har­ta țării, cartiere noi, înflorirea satelor, într-un ciivînt: îmbună­tățirea condițiilor de locuit, ca expresie a ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii. Faptul e fără precedent în istoria po­porului nostru, asemeni întregii dezvoltări economice și social- culturale a țării. El exprimă însă atît de firesc viața noastră nouă, îneît uneori trecem alături de el părîndu-ne că așa-1 știm de cînd lumea. Totuși, știm bine de cînd sînt toate. Ritmul înnoiri­lor în care ne integrăm cu o iu­țeală nemaipomenită tocește a- mintîrile. Proiectele pe care Ie- avem sub ochi și pentru înfăp­tuirea cărora muncim ne apropie mereu, de viitor, estompînd re­pede umbrele trecutului.Deunăzi, un cunoscut din Baia Mare mi-a spus că s-a mutat. Mi-a dat adresa cu nume de stra­dă. număr de bloc, de etaj și de apartament și a adăugat în chip de precizare : „în orașul nou". Dintîi, n-am înțeles despre oe-i vorba, dar m-am dumirit apoi. „Oraș nou" însemna acea parte a Băii Mari construită în ultimii ani. Delimitarea care opunea un oraș nou unui oraș, vechi mi s-a

părut dinții arbitrară, apoi pri­pită. La Baia Mare, am observat însă că-i încetățenită. S-a înce­tățenit în vorbirea curentă. A iscat-o proporția și caracterul u- nitar al construcțiilor masate într-un nou și vast cartier, în­zestrat cu o elegantă și moder­nă piață, cu cele mai frumoase magazine din oraș. Proporția cartierului (sint aici construite în zeci și zeci de blocuri aproape 3000 de apartamente), școala (o alta se va construi), ho­telul, marele restaurant care ar face cinste și centrului capitalei, zecile de magazine a- propie acum cartierul și la anul va întrece măsura vechiului oraș. De aici, denumirea. E oare gre­șită ? Nicidecum. Ea urmează realitatea și-o exprimă. Poate cumva, o anticipează. Dar temei există; și lucrările de regulari­zare a cursului Săsarului, și con­strucțiile de pe celălalt mal (în­tre care institutul pedagogic), și căminele studențești spre care orașul își dezvoltă construcțiile, și blocurile noi ce se înalță.Baia Mare nu va fi un oraș nou pe harta țării. Așezarea e veche, multiseculară. Totuși Baia Mare începe să aibă un oraș nou și-un oraș vechi. Un oraș clădit după măsura anilor puterii popu­lare și-un oraș clădit de multă vreme, vegheat de medievalul turn din piatră sură „Ștefan". . Cînd s-a riășcut orașul nou, în cită vreme ? Intr-un deceniu. In anii puterii populare,, cînd în toată țara, la sate și la orașe, din fondurile statului și ale popu­lației s-au clădit un milion de locuințe.Ce comentariu mai frumos la cifrele citate ? Și ce alt îndemn la împlinirea planurilor de vii­tor ?
VIRGIL DĂNCIULESCU

n

Duminică a avut loc la Palatul pionierilor din Capitală deschiderea tra­diționalului carnaval al pionierilor. In clișeu : Aspect de la carnavalFoto ! AGERPRES
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Pe șantierul propriu, zis nu .era hi- mic. Cît vedeai cu ochii zăpadă și o pădurice tînără de salcîmi troie­nită. De la director, care.era un fost coleg al meu de facultate, aflasem doar în mare ce va fi și cum va fi. Era nevoie de oameni, de ingineri. Nu-mi trebuise mai mult. Vă închi­puiți cum m-am întors acasă 1In. martie am venit, din nou. Viața șantierului se înfiripa rapid și te­meinic. Lupta cu mine însumi de­venise mai ascuțită. în ochii părin­ților eram de neînțeles. Colegii de birou mă priveau cu un. zîmbet în­găduitor și sînt. sigur că în sinea lor își spuneau : „Vrea să facă pe eroul". Aveam uneori. momente de neliniște, de. îndoială. Nu mă gîn- deam la atmosfera, calmă, a biroului' ■ ci la experiența, mea profesională, la valoarea mea, ca inginer. Lucră­rile se anunțau de o complexitate deosebită. Nimic nu avea sa fie mai ușor sau mai puțin însemnat Cș- rînd să lucrez .pe șantier oare, nu-mi* acordam prea mult credit ?In septembrie am venit"defini-' tiv pe șantier. Din primul mo­ment am simțit răspunderea ce mi-o asumasem venind aici.Șantierul nu-i deloc o poveste ro­mantică, așa cum o cred unii. Plah; calitate, ritm, oameni — mai ales oameni foarte diferiți unul'de altul, unii excepționali, alții mai puțin sau dimpotrivă. Și cu unii și cu ceilalți trebuie să muncești. Două lucruri au fost pentru mine deose­bit d$ grele. Integrarea în ritmul impus de planul zilnic și apropie­rea, cunoașterea oamenilor care. îi aveam pe șantier, dobîndirea încre­derii acestora., Pentru că la - început nu, aveam experiența organizării muncii. în­tr-un. sector ca cel care-mi fusese încredințat, nu se obținea ritmul de lucru cerut. Uneori aveam senzația că mă aflu în situația omului care* vrea să se urce într-o mașină care
—‘------ —-IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIP---------------

a pornit și aleargă după ea dar n-o poate prinde, pentru, că nu, reușește să ia acel mic avans de numai un pas. Asta a fost în. septembrie. în octombrie, noiembrie și în de­cembrie situația s-a 'schimbat. Vo­lumul de lucrări efectuat în aceste luni a fost aproape dublu în compa­rație cu cel din prima mea lună de șantier.Sună frumos cînd spui: „Am ob­ținut un ritm de; lucru constant" sau „‘înalt"/ Dar numai cînd ești pe șantier, cînd tu însuți urmărești și îți aduci contribuția concretă, cînd .știi ce anume ’trebuie făcut pentru ca să fie asigurat acest ritm, înțe­legi cu adervărat ce înseamnă asta. Ploua zi și noapte așa îneît dacă stă­teai un. ceas afară prin șțibă. Noroiul pînă la genunchi greu, Cleios pentru un sol argiloș..'.Pe ...... ..............rioada cînd 'șe montau stîlpii meta- , lici. Stîjpii âceștîa sînt înalți de 30 m.Și est^J foarte greu să fie mănipu- lăți. Sa ot>țli în .aceste condiții un ritm de lucru constant nu-i tocmai .ușor, mai ăldscă aceasta este, o operație ț— nu, exagerez — foarte gingașă, dă mare finețe. Se lucrează cu o macara ce ridică 40 de tone,, așa că vă, închipuiți cît de greu e să miști doar acest utilaj. Dacă ați fi văzut cum lucra macaragiul, cum lucrau oamenii 1 în asemenea condi­ții eroismul e în fiecare om. Este extraordinar să descoperi asta, să ai un asemenea extraordinar să tele tale valori, intensă, tonică a .timentul creației.
' ELISABETA PETREANU

ploaia trecea și ajungea efectiv și era un noroi că la noi aici e șantier era pe- >

prilej, zilnic. Este descoperi- adevăra- să trăiești bucuria dăruirii, să ai sen-

4

r

nvuiui uu lujgu ii noLuni seara la cinematograful „Re­publica" din Capitală a avut loc pre­miera filmului romînesc „Omul de lîngă tine", realizare a studioului cinematografic „București", după scenariul scriitorului Paul Everac.Rolurile principale sînt interpre­tate de actorii Silvia Popovici și Ila- rion Ciobanu. Printre interpreți mai sînt actorii George Calboreanu, Ște­fan Ciubotărașu, George Măruță, Victor Rebengiuc, Grațiela Albini și alții.r Filmul este regizat de Horea Po­pescu, iar imaginea aparține lui Lupu Gutman. .
★în aceeași seară filmul „Omul de lîngă tine" a fost prezentat în pre­mieră la cinematograful „Pușkin" din Oradea. (Agerpres).

650 lectorate 
pentru femeiDe curînd și-au Început activi­

tatea, in întreaga tară, aproape 650 de lectorate pentru râspîn- 
direa cunoștințelor cultural-știin- 
tiiice și politice la rindul femeilor, 
cuprinzîhd peste 50.000 de cursante

Folosind experiența , bund din 
mul trecut, Consiliul Național al 
femeilor in colaborare cu Comi- 

1 tul de stat pentru cultură și. 
artă a luat, din timp măsuri de 
-rganizare și sporire a număru- 
ui lectoratelor.

La aceste lectorate »e fac expu­
neri de politică internă și inter- 
atională, de geografie economică, 
’teratură și artă, cu privire la 
’".ele probleme sanitare și cetă- 
ănețti. (Agerpres).

Zile d eR.l.).—EleviiMare petrecBAIA' MARE (coresp. școlilor din orașul Baia o vacanță plăcută. La cele 49 de școli de 4 și 8 ani, 5 școli medii, la grupul școlar minier și la școala financiară s-au deschis odată cu începerea Va­canței, de iarnă cluburi ale elevilor în cadrul cărora elevii joacă șah, te­nis, . iau parte la diferite activități cultural-artistice.în cinstea zilei de , 30 Decembrie elevii tuturor școlilor vor prezenta bogate programe cultural-artistice. Pentru cei mici au loc dimineți de basme și filme. Casa pionierilor' va prezenta pentru pionierii fruntași la învățătură spectacolul „Pățaniile lui Petea Petriscev". în ziua de 30 De­cembrie se va deschide orașul copii­lor unde se vor desfășura nume­roase activități recreativ educative. De asemenea în timpul vacanței e-
Prin cupa de cris­

tal modelată tocmai 
acum de mîinile înde- 
mînatice ale sculpto- 
riței Maria Moraru, 
.lumina reflectă parcă 
culorile curcubeului. 
Tînăra fată care a îm­
prumutat noii sale 
creații ceva din tine­
rețea și gingășia , ei, 
este emoționată. Măi 
întîi pentru că în a- 
ceasta zi își încheie cu 
bine bilanțul pe între­
gul an de muncă 

. apoi că ’ împlinește 
ani de ' viață,

Pentru această zi 
semnată tovarășii 
i-au pregătit o surpriză, 
lat-o după, cîteva mi­
nute de la terminarea 
lucrului. în sala cea 
mare a clubului, ală­
turi de sticlarul lacob 
Bata, lăcătușul Augus-

și
18

în-
ei

vacantalevii iau parte la numeroase con­cursuri sportive de iarnă : săniuș, schi, patinaj. Primul concurs de sa- niuș a avut loc duminică.
★CRAIOVA (coresp. R.l.). — Pentru elevii din orașele Craiova, Tg. Jiu, Turnu Severin, Băilești și altele a fost organizată vacanța de iarnă în mod plăcut și util. în zilele vacan­ței vor avea loc vizite la muzee și întreprinderi, întîlniri cu fruntașii în producție din industrie și agricul­tură, proiecții de diafilme, seri de .matematică distractivă, seri literare și de proverbe și zicători, vizite imaginare — la noile construcții și în noile orașe ale patriei, dimineți de basme, concursuri de săniuță și altele organizate de casele pionieri­lor și organizațiile de pionieri și U.T.M. din școli.

tin Rusu și alți tineri. 
Sint prezenți aici în. 
sală peste 150 de mun­
citori și muncitoare 
din fabricile turdene 
invitați să sărbăto­
rească împreună ma­
joratul în această zi 
în preajma aniversării 
Republicii.

(Instantanee
Împlinirea celor 18 

ani de viață a tineri­
lor turdeni nu este săr­
bătorită astăzi doar de 
părinții, rudele și prie­
tenii apropiați. La săr­
bătoarea lor participă 
întreg centrul munci­
toresc ; tineri și vîrst- 
nici, maiștri cu părul 
cărunt care au trans­
mis sărbătoriților pa­
siunea lor față de me­
serie, reprezentanți ai

—IlilIlllllllllliillIilIllllllllllllllllllllilIIIUIIII-

organizațiilor U.T.M. și 
mulți alții. .

In continuare fetele 
și băieții primesc dife­
rite daruri oferite de 
tovarășii lor de muncă. 
Sala întreagă freamătă 
de cîntec și dans. Pe 
scenă își dau concursul 
brigăzile artistice de a- 
gitație reunite de la 
Fabrica de sticlă și 
Uzinele chimice din lo­
calitate, formate în cea 
mai mare parte din ti­
neri care împlinesc azi 
majoratul. Printre ei 
o zărim și pe Maria 
Moraru, sculptorița în 
sticlă, care va pleca de 
aici la cursul seral. E 
emoționată și fericită 
că evenimentul acesta 
însemnat din viața ei e 
sărbătorit de tot ora­
șul.

VIOREL LUPU

PLENARA C.CJ5. DIN U.R.S.S.
MOSCOVA. — (Agerpres).—TASS: 

La 24 decembrie, în sala coloanelor a 
Casei sindicatelor din Moscova s-a 
descfiis a 11-a Plenară a Consiliului 
Central al Sindicatelor din U.R.S.S.i Plenara a aprobat următoarea or­
dine de zi: 1. Cu privire la rezulta-

■ tele Plenarei din noiembrie a C.C. al 
P.C.U.S. și sarcinile sindicatelor. 2.

, Cu privire la convocarea celui de-al I XIII-lea Congres al sindicatelor din 
• U.R.S.S. Raportul la primul punct 

al ordinei de zi a fost prezentat de 
Viktor Grișin, președintele Consiliu-

I lui Central al Sindicatelor din 
U.R.S.S.SE8IUNEA PARLAMENTULUI JAPONEZTOKIO — Agerpres: Ieri s-a 
deschis cea de-a 43-a sesiune a par­
lamentului japonez. O problemă e- 
sențială de pe ordinea de zi va fi 
examinarea bugetului pe următorul 
exercițiu financiar (1963—1964) in­
clusiv aprobarea alocațiilor pen­
tru nevoi militare în valoare de 
240 miliarde de yeni, ceea ce repre­
zintă o creștere cu 30 miliarde de 
yeni în comparație cu anul trecut. 
La sesiune sînt așteptate, de ase­
menea, dezbateri furtunoase în pro­
blema tratativelor duse de guver­
nul japonez cu autoritățile sud-co- 
reene.• BOMBAY 23 (Agerpres). — La Bombay a avut loc ceremonia des­chiderii festive a Institutului tehno­logic din Bombay, creat cu par­ticiparea activă a Uniunii Sovietice. Președintele Republicii India, Sar- vapalli Radhakrishnan, a rostit un discurs în care a subliniat că Uni­unea Sovietică este sincer interesa­tă în progresul economic și științi­fic al Indiei.SUCCESE ALE PATRIOȚILOR SUD-VIETNAMEZI

SAIGON. — Forțele patriotice din 
Vietnamul de sud, anunță agenția 
U.P.I., au doborît duminică încă un 
elicopter aparținînd forțelor armate 
ale S.U.A. care efectua o misiune de 
recunoaștere în regiunea Phu Yen. 
Acesta este cel de-al doilea elicopter 
american doborît în ultimele 24 de 
ore. Agenția relatează, de asemenea 
că în provincia Binh Dinh la nord 
le Saigon un eșalon militar care 
transporta polițiști diemiști a fost 
făcut să deraieze în urma exploziei 
unei mine puse de partizani.• Comunicatele comandamentului militar al trupelor sud-vietnameze anunță că în ultimile zile în pro­vinciile din sudul și nord-estul Sai- gonului au avut loc noi ciocniri mi­litare cu forțele patriotice sud-viet­nameze. In provincia Vinh Bih, si­tuată la sud de Saigon patrioții sud- vietnamezi au dat puternice lovi­turi trupelor diemiste care au pier­dut numeroși ofițeri și soldați. Mai multe camioane au fost distruse, în ultimile două zile forțele patrio­tice au doborît cinci avioane aparți­nînd trupelor guvernamentale.ARESTAREA UNOR MEMBRI AI ORGANIZAȚIEI „COMITETUL CELOR 100“ DIN ANGLIALONDRA (Agerpres). — Poliția din orașul Manchester a arestat 10 membri ai organizației „Comitetul celor 100", care este prezidată de cunoscutul filozof Bertrand Russel, în timp ce participau la o de-

i monstrație împotriva politicii de ' înarmare a Marii Britanii. Arestații vor apărea în fața unui tribunal sub acuzația de a fi „împiedicat circulația".GREVA FEROVIARILOR DIN MALAYAKUALA LUMPUR — Agerpres : Potrivit relatărilor din Kuala Lum­pur, 14.000 de feroviari din Malaya au declarat o grevă în semn de pro­test împotriva respingerii de către conducere a revendicărilor lor pri­vind mărirea salariilor. Negocierile între conducere și reprezentanții fe­roviarilor durează de peste zece ani.Aceasta este cea mai mare grevă a feroviarilor din istoria Malayei. Ea a paralizat întreaga rețea fero­viară din țară.In semn de solidaritate cu gre­viștii, docherii din portul Swetten- ham, unul din cele mai mari por­turi din Malaya, au încetat, de a- semenea, lucrul. Autoritățile au mo­bilizat numeroase forțe armate și polițienești pentru a-i sili pe gre­viști să reia lucrul.
OTTAWA. — Agerpres : Guvernul 

canadian a refuzat să permită unui 
grup de 75 studenți din S.U.A. să 
plece din orașul Toronto pentru a-și 
petrece vacanța de iarnă în Cuba. 
După cum transmite agenția U.P.I., 
un purtător de cuvînt al Ministeru­
lui de Externe al Canadei a decla­
rat că „această hotărîre este defini­
tivă și nu se va reveni asupra ei“. 
In ciuda piedicilor ridicate în ca­
lea lor, atît de guvernul S.U.A. cit 
și de cel al Canadei, reprezentanții 
grupului studenților americani au 
anunțat că nu vor renunța la această 
călătorie.

interesanta descoperire 
a unor scafandri egipteniCAIRO. — Agerpres : Scafandri egipteni au scos din fundul Mării Mediterane o statuie din granit descoperită nu departe de portul Kait-Bey, construit pe amplasa­mentul vechiului far din Ale­xandria, cunoscut în antichitate drept una din minunile lumii. Statuia are o înălțime de 8 me­tri și cîntărește peste 20 de tona Numai furtuna care bîntuie de o săptămînă în dreptul portului Alexandria a împiedicat pînă a- cum ca statuia să fie adusă la țărm. Directorul muzeului din Alexandria, Henry Riad, a decla­rat că este vorba, probabil, de o statuie din epocs ptolomeică, re- prezentînd pa zeița egipteană Isis.
• PEKIN. — Ciu En-lai premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, și Cen I, locțiitor al premierului, mi­nistrul afacerilor externe al R.P. Chi­neze, l-au primit la 22 decembrie pe G. S. Peiris, ambasadorul Ceylonului în Birmania și emisar al primului ministru ceylonez, și au avut cu el o convorbire cordială și prietenească, în numele d-nei Sirimavo Bandara- naike, primul ministru al Ceylonului, G. S. Peiris a înmînat lui Ciu En-lai și Cen I o propunere din partea con­ferinței a șase țări afro-asiatice, care cuprinde chemarea adresată guver­nelor Chinei și Indiei, de a regle­menta pe cale pașnică conflictul de frontieră între cele două țări.LONDRA. — In cursul unei recente vizite în Anglia., Ia invitația Consiliului Britanic, directorul O.S.T.A., Ion Rovența, și Dan Negreanu, director la Filarmonica de stat „George Enescu", au avut întrevederi cu reprezentanți ai oficialităților engleze, cu conducători ai instituțiilor centrale de artă, cu oameni de artă și cultură, cu impresari în legătură cu realizarea unor schimburi artistice între cele două țări în anii 1963— 1964. Cu acest prilej, ministrul R. P. Romîne Ia Londra, Alexandru Lăzăreanu, a oferit un cocteil în saloanele legației, la care au participat A.. D. Wilson, subsecretar de stat adjunct în Ministerul de Externe britanic, Kenneth Johnstone, director general adjunct al Consiliul bri­tanic, R. W. Mason și R. L. Speaight, directori în Ministerul de Externe, oameni de artă și cultură, critici muzicali.

DJAKARTA. — Agerpres: — La Djakarta a avut loc un mare mi­
ting de solidaritate^ cu poporul din Kalimantanul de nord (Borneo), care 
s-a ridicat la luptă pentru independență națională. Aidit, președintele 
C.C. al P.C. din Indonezia, Hadi Asmar, președintele Partidului Partindo, și ceilalți vorbitori care au luat cuvîntul la miting au înfierat acțiunile 
colonialiștilor englezi care încearcă să înăbușe cu forța armelor năzuința 
poporului din Kalimantan spre libertate.

In rezoluția adoptată în unanimitate participanții la miting au cerut 
guvernului Indoneziei să recunoască guvernul revoluționar Azhari și să 
sprijine revoluția poporului din Kalimantanul de nord.
VIENA. — Agerpres: La un con­

trol efectuat de organele comunale 
din Viena în 229 de magazine pen­
tru comerțul de gros și 3.122 maga­
zine pentru comerțul cu amănuntul, 
s-a constatat că la 60 la sută din 
primele și 30 din celelalte magazine 
mărfurile sînt vîndute în condiții 
necorespunzătoare. Au fost găsite 
mezeluri care conțineau o cantitate 
atît de mare de apă îneît „ar fi pu­
tut fi vîndute în borcane" a decla­
rat consilierul comunal Mann, care a 
demascat acest mod de îmbogățire 
rapidă. In cadrul acestui control or­
ganele în drept au confiscat 229 tone 
de produse alimentare de calitate 
necorespunzătoare. Tot cu această 
ocazie s-a constatat că numeroși co- 
mercianți au încasat prețuri cu 40 la 
sută mai mari la unele produse ali­
mentare.

PHENIAN. — Agenția Centrală Telegrafică Coreeană transmite : La 6 decembrie un avion american de recunoaștere „U-2“ a încălcat spațiul aerian al R.P.D. Coreene în regiunea Haedzu. La ședința din 22 decem­brie a Comisiei militare de armisti­țiu din Coreea, general-maior Cian Den Hvan, reprezentantul R.P.D. Co­reene, a adresat părții americane un protest hotărît împotriva acestei ac­țiuni provocatoare a S.U.A.• DELHI — Agerpres : La 24 de­cembrie ziarul „STATESMAN" a publicat o comunicare cu privire la arestarea la Calcutta în virtutea „legii cu privire la apărarea Indiei" a trei membri ai P.C. din India — lila Mitr, membru al Adunării legi­slative a statului Bengalul de vest, prof. Nirmal Bagchi, membru al Consiliului legislativ al acestui stat, și Narahari Kawiraj.
Pentru producția agricolă a anului viitorDEVA (coresp. R.L). — în momen­tul de față, consiliile de conducere din gospodăriile colective lucrează la întocmirea dărilor de seamă asupra activității desfășurate anul acesta, și a planurilor de producție pe 1963.

Șed nța Comisiei ecoiwm’co-fmanciare a Marii 
AdunăriIeri la Palatul. Marii Adunări Na­ționale,* membrii co-financiate au• rea proiectului Romine pe anulTov. Ion Craiu, adjunct strului finanțelor, a dat lămuriri pe

Comisiei continuat de Buqet 1963.
economi- examina- âl R. P.

Naționaleinarginea unor probleme ridicate de deputați.Comisia a desemnat un colectiv pentru redactarea proiectului de ra­port.Lucrările Comisiei continuă, gerpreș).al mini-

Duminică seara s-au întors în Capitală, 
venind de la New York, tov. Mircea Ma- 
lița, adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne, și membri ai delegației' R.P. Ro- 

au participat la lucrările celei 
sesiuni a

bărbatul", a scriitoarei Fehei 
a fost pusă în ■ scenă de re­

i mîno caro 
de-a 17-a 
O.N.U.

Adunării Generale a

in sala 
echipa do

*
de Stat din Bacău, 

. clubului , „Constructo-
Teatrului

__._ teatru a ____ . „..... ...... - 
rul" din Onești, laureată la finala celui 
de al Ill-lea festival bienal de teatru de 
amatori „Ion Luca Caragiale". a prezen­
tat un spectacol cu poemul dramatic „Ma­
rele fluviu își adună apele" de Dan Tăr- 
chilă. Spectacolul a fost *. prezentat în 
cinstea fruntașilor în* producție de la fa­
bricile „Steaua roșie", „Proletarul", „Par­
tizanul", Uzina metalurgică și de la cele­
lalte întreprinderi din localitate.

De curînd a fost creată secția de labo­
rator clinic a Filialei București a Uniunii 
Societăților de Științe Medicale din R.P. 
Romînă. , Noua secție îndrumă munca pro­
fesională și științifică* desfășurată de me­
dicii și chimiștii, dip laboratoarele clinice 

a Ca-
dicii și chimiștii, dig . laboratoarele* 
ala spitalelor . din rețeaua .sanitară 
pitalei.

*
Din , cauza, timpului nefavorabil 

apariției, sloiurilor no Dunăre, cursele de 
pasageri au fost suspendate cu începere 
de la 24 decembrie, cu excepția cursei de 
pasageri Tr. Severin—Gruia. Pe, asemenea 
s-au suspendat trecerile peste Dunăre, de 
la Giurgeni—Vadu Oii; Brăila — Smîrda- 
nul Nou și Galați ■ comuna 23" August*.

»
Secția romînă a Teatiului de Stat din 

Oradea a prezentat în premieră comedia

Și a

Pentru buna desfășurare a acestei acțiuni, la centrele de raioane au avut loc ședințe lărgite, în care s-au dezbătut principalele probleme în legătură cu dezvoltarea gospodării­lor.La întocmirea proiectelor de plan pe anul viitor, care vor fi aprobate în adunările generale, colectiviștii se orientează spre folosirea rațională a pămîntului și dezvoltarea ramuri­lor de producție aducătoare de ve­nituri mari. Consiliile de conducere ale gospodăriilor din raza orașelor Deva, Hunedoara și a altor centre muncitorești, bunăoară, acordă mul­tă atepție dezvoltării legumiculturii, iar unitățile din raioanele Brad, Ha­țeg și altele — zootehniei și pomi- culturii.

I„Măria sa..
Clara. Piesa . . . 
gizorul Corneliu Zdrehuș, iar scenografia 
esta semnată de Tatiana Manolescu-Uleu. 
Spectacolul s-a bucurat de succes.

★
Recent în 15 circumscripții sanitare din 

I Capitulă au luat ființă laboratoare-tip. în 
felul acesta sînt evitate deplasările bolna- 

‘ vilor la alte laboratoare pentru efectua­
rea analizelor. Totodată ateste laboratoare 
vin în ajutorul cadrelor medicale din cir­
cumscripțiile sanitare în stabilirea diag­
nosticului bolilor.

★
A apărut nr. 6/1962 al Revistei „Arbi­

trajul de Stat" publicația Arbitrajului de 
Stat do pe lingă Consiliul de Miniștri, 
precum și Tabla de materii pe anul 1962.

★
Casa tineretului din Iași a găzduit du­

minică seara un concert ghicitoare orga­
nizat de către Radioteleviziunea romînă, 
la care și-au dat concursul artiști de ope­
ră do la București și Iași, precum și Fi* 
larmonica de stat „Moldova" din locali­
tate. La concert au participat tineri de la 
Atelierele do reparat material rulant Ni- 
colina, Fabrica do antibiotice și fabrica 
„Țesătura" ale căror frumoase răspunsuri, 
dale examinatorului Mihai Flotea, au fost 
răsplătite cu numeroase premii.

*
între 20 și 23 decembrie a avut loc la 1 

șantierul Orșova, lotul Băile Hercul.me, o 
consfătuire pe țară organizată do Minis- , 
terni Economiei Forestiere pe tema me- | 
canizării lucrărilor de construcții și în- i 
treținere ă drumurilor forestieie. La con­
sfătuire, la care au participat reprezentanți 
ai întreprinderilor de construcții, între- l

prinderi forestiere și M.E.F., s-au prezentat 
au 
de

noile metode de lucru și utilajele care 
început să se folosească la 
drumuri forestiere.'

★
In cadrul manifestărilor

Casa Ziariștilor, duminică ... ... .... 
zentat un program de varietăți. $i-au dat 
concursul Martha Kessler, George Bunea, 
Mara Ianoli, Valentin ~ 
Bazae. Livia Brătulescu, 
Gigi Dimitriu, Luminița

★
De aurind au fost electrificate 

nele Munteni, Buzău și Căzănești 
ionul Slobozia, satul Pietrișu din 
Zimnicea, satul Bîeu din raionul 
cari și altele. Numai în acest an au 
fost electrificate 46 de sate, iar în alte 
56 de sate lucrările sînt pe terminate, 
în prezent se lucrează Ia proiectele pen­
tru electrificarea a încă 100 de sate în 
ănul viitor.

construcția

laartistice de 
seara s-a pre-

Baciu, Madelena 
Zisu Georgescu, 
Năstase.

CUM VA FI VREMEA ?

comu- 
din ra- 
raionul 

Ră-

Pentru zilele de 26, 27 și 28 decem­
brie se anunță următorul timp proba­
bil. Vremea se va menține rece cu
țiopți geroasa șl eu cerul variabil în
fiordul țării șl mai mult acoperit în
rest unde tempoiar va continuu să
ningă. Temperatura în scădere. M.ii.-
rnele vor fi cuprinse între minus 12 
și minus 22 de grade local mai cobo- 
rîte iar maximele, între minus 5 și 
minus 15 grade.

SFIRȘIT DE AN IN LUNEA CAPITALULUIA devenit un fel de tradiție ca odată cu apropierea sfirșitu- [ lui de an, agențiile de presă șiziarele să procedeze la o trecere în revistă a situației economice în anul ce se încheie, făcînd și unele pro­nosticuri asupra perspectivelor nou­lui an.O asemenea schiță bilanțieră a întocmit și agenția „France Pre- gșe", care atît prin ton cît și prin conținut' este departe de a fi opti­mistă.Chiar în introducere agenția pre­cizează că anul 1962 „a lăsat în suspensie principalele probleme de ordin economic care se pun în lume (lumea capitalului — n.n.) : deregla­rea piețelor agricole, dificultățile țărilor slab dezvoltate, relațiile din­tre Piața comună și alte țări, stag­narea relativă a activității (econo­mice — n.n.) în Statele Unite".Autorul comentariului se oprește I în primul rînd asupra problemei „agriculturii, problema cea mai de­licată". De fapt e vorba nu de agricultura în sine, ci de problemele comerțului cu produse agrare care j a devenit izvorul unor divergențe I atît între „cei șase" și Anglia cît și între S.U.A. și țările Pieții comune. „Dezordinea cere persistă pe piețele agricole... este — după părerea agen­ției „France Presse" — obstacolul , principal al îmbunătățirii relațiilor dintre țări (țările occidentale — n.n). ' Problema agriculturii este efectiv cea care a constituit piatra de incer- i care a negocierilor cu privire la I intrarea Marii Britanii în Piața co- ' mună și a căror rezolvare rămîne la fel de nesigură, la un an după începerea ier... Tot pe tărimul agri­culturii ■ Statele Unite, după ce au sprijinit energic construcția euro­peană a «celor șase» atacă acum 1 sistemul lor considerat «prea protec- ; ționist», prin glasul secretarului j Departamentului agriculturii ame­rican, dl. Orville Freemann" (Aceste atacuri au fost continuate — după cum anunță „Associated Press" de către adjunctul ministrului agricul­turii, Charles Murphy, care într-o declarație făcută zilele trecute zia- * riștilor a afirmat că țările capita- I liste din afara Pieții comune și în | primul rînd Statele Unite „nu vor I accepta niciodată măsurile discrimi- I natorii impuse de Piața comună

Un bilanț lipsit 
de optimism

europeană în comerțul cu produse agricole". Murphy a decis rat ziariș­tilor că Statele Unite se așteaptă ca exporturile de produse agricole ale S.U.A. — mai ales de cereale, păsări și ouă — în țările Pieței comune, să scadă. Aceste exporturi repre­zintă pentru Statele Unite o valoare de aproximativ 500.000.000 dolari anual, „Associated Press" menționea­ză că Statele Unite au încercat „fără succes" să obțină asigurări din partea țărilor Pieții comune că noile măsuri nu vor afecta aceste expor­turi).In continuare „France Presse" se ocupă de țările slab dezvoltate, mai precis de efectele relațiilor ce le au acestea cu țările capitaliste dez­voltate asupra economiei lor. „Pre­țurile mărfurilor agricole tropicale — scrie agenția — ca și a materiilor prime care constituie principalele lor resurse, au continuat să scadă in ansamblu și pierderile suferite in acest domeniu n-au compensat, după părerea experților, ajutorul financiar pe care-1 primesc din țările indus­trializate. Insuficiența resurselor lor împiedică aceste țări să importe cele necesare pentru echiparea lor și pentru a umple lipsurile lor în materie de produse alimentare în timp ce țările «bogate» nu reușesc să-și desfacă excedentele agricul­turii și se dedau la un «mic război» al debușeelor solvabile".Trăgînd concluzia la acest capitol al bilanțului său economic, agenția „France Presse" scrie : „Anul 1962 se va încheia fără să se fi realizat progrese" în ce privește „problema fundamentală a unei organizații mondiale a piețelor agricole profita, bilă atît pentru producători cît și pentru consumatori, ținîndu-se tot­odată cont și de insolvabilitates ță­rilor subalimentate".Un capitol special al bilanțului întocmit de agenția „France Presse" este dedicat „încetinirii activității industriale în vest". în capitolul cu acest titlu se spune : „Anul acesta

a fost înregistrată o încetinire ușoa­ră dar quasi generală a expansiunii industriale în lumea occidentală". Autorul se ocupă în primul rînd de situația din țările Pieții comune scoțînd în evidență că Germania occidentală „a înregistrat o înceti­nire sensibilă" a ritmului de creș­tere a producției.Cît privește Marea Britanie, ea „pare a intra la acest sfîrșit de an într-o perioadă de depresiune și mai sensibilă decît în toamna lui 1961, cu peste 560.000 de șomeri în mij­locul lui decembrie, după o bruscă cădere a producției industriale". (Citind statistici oficiale ziarul bri­tanic „The Times" arată că în oc­tombrie indicele producției industri­ale a scăzut cu 3 puncte față de indicele din septembrie pe ansam­blul industriei și cu 4 puncte la industria prelucrătoare. Iar ziarul american „New York Times" citind la rindul său pronosticul Consiliului general al Congresului sindicatelor britanice (T.U.C.) arăta că cifra șo­majului din Anglia s-ar putea urca pînă in primăvară la 750.000).în Statele Unite — scrie mai de­parte „France Presse" — „producția industrială s-a stabilizat (citește : a stagnat —- n.n.) și numărul șome­rilor reprezintă aproape 6 la sută din populația activă". „Balanța ame­ricană a plăților rămîne deficitară în acest en cu circa 2 miliarde do­lari aproape tot atît ca anul trecut... Pentru relansarea expansiunii econo­mice președintele Kennedy propu­ne Congresului scăderea impozitelor în anul viitor (este vorba de re­ducerea impozitelor asupra ma­rilor monopoluri în scopul așa- zisei „stimulări" a investițiilor — n.n.) cu prețul creșterii deficitului bugetar. („Asociated Pfesse" preci­zează că deficitul bugetului pe noul an fiscal „va reprezenta suma de 6.000.000.000 dolari dar că probabil va depăși această cifră dacă con­gresul va aproba o reducere a impo­zitelor"). „Dar — continuă „France Presse" — părerile cercurilor de afaceri sînt împărțite în ce privește eficacitatea unor asemenea măsuri... și în definitiv perspectivele unei reluări s expansiunii par tot atît de nesigure acum ca și la sfîrșitul anu­lui trecut".
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MANIFESTĂRI 
ANIVERSĂRIIMOSCOVA 23 (Agerpres). — Co­respondență de la Al, Stark : Sîm- bătă seara la Institutul unificat de cercetări nucleare de la Dubna a avut loc o adunare consacrată ce­lei de-a 15-a aniversări a proclamă­rii Republicii' Populare Romine. In sală se aflau cunoscuți savanți din U.R.S.S. și celelalte țări socialiste care lucrează la Institut, printre care acad. V. Veksler, savantul ger­man F. Barwich—director adjunct al Institutului, savanții sovietici Lev Labidus — director adjunct al labo­ratorului de probleme nucleare, Bruno Pontecorvo — membru co­respondent al Academiei de Științe a U.R.S.S.. cercetători științifici din Romînia care lucrează la laboratoa­rele Institutului unificat de cerce­tări nucleare.Despre viața nouă a țării noastre, despre marele interes al oamenilor sovietici pentru realizările obținute în industria, agricultura, știința și cultura romînească au vorbit I. Ma­karenko, secretarul organizației de partid a Institutului și V. Balașov. prim-secretar al Comitetului orășe­nesc de partid Dubna, După aceea a luat cuvîntul Gheorghe Stoian,

CONSACRATE
R. P. ROMINEconsilier al ambasadei R. P. Romî- ne la Moscova.Cei prezenți au vizionat apoi fil­mul documentar „Pe drumurile R°- mîniei".La Institut s-a organizat o expo­ziție de fotografii cu aspecte din țara noastră produceri de și o expoziție de re- artă romînească.

★
apropiatei sărbătoriri a 

a Repu-
Cu prilejul 

celei de-a 15-a aniversări 
blicii Populare Romine, la reprezen­
tanțele diplomatice ale țării noastre 
din străinătate continuă să aibă loc 
manifestări dedicate acestui eveni­
ment.

Ambasadorii R- P. Romine in R. P. 
Chineză, R. P. Bulgaria, R. D. Viet­
nam, Irak, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al R. P- Romine în Uru­
guay au organizat conferințe de 
presă în cadrul cărora au făcut ex­
puneri în legătură cu succesele mul­
tilaterale obținute de poporul romîn 
în cei 15 ani de la proclamarea R.P. 
Romîne. Au participat numeroși re­
prezentanți ai presei din aceste țări, 
corespondenți ai presei străine acre­
ditați în unele din aceste țări, ata­
șați de presă ai unor oficii diplo­
matice. (Agerpres)

In cadrul planului de colaborare cultural-știlnțifică
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Ciclu de conferințe ale unor oameni 
de știință romîni în U* R. S. S»

!

MOSCOVA 24. — Corespondență specială de la Al. Stark: în cadrul planului de colaborare culturală și științifică romîno-s o v i e t i c ă, în U.R.S.S., se află pentru un ciclu de conferințe oameni de știință din R. P. Romînă.Conf. dr. N. Cajal, director ad­junct al Institutului de inframicro- biologie al Academiei R. P. Romî- ne, a vorbit la Institutul de epide­miologie „Gamaleia" din Moscova, în fața membrilor Consiliului me- todico-științific unional pentru pro­paganda Cunoștințelor medicale și la unele instituții științifice din o- rașul Voronej, medicinei latele și științifice biologiei.Numeroși specialiști tură din Uniunea mărit conferințele rîei socialismului R. P. Romîne peSabin Nica, director adjunct știin-

despre dezvoltarea romînești și despre rezul- perspectivele cercetărilor în domeniul inframicro-

țific al Institutului central de cotări agricole din București, ținut la Academia agricolă „Timi- riazev", la Institutul de economie agricolă și în alte instituții științi­fice din Moscova și în capitala Turkmeniei, la Ashabad.„Conferințele oamenilor de știință din Romînia, care au devenit o fru­moasă tradiție a relațiilor culturale romîno-sovietice, ne-a declarat V. Iașin, de la Societatea unională pentru răspîndirea cunoștințelor po­litice și științifice, au fost primite cu viu interes în țara noastră. Ele au oglindit aspectele multilaterale ale activității ce se desfășoară în Romînia prietenă și au înfățișat oa­menilor sovietici succesele obținute de poporul romin în numeroase do­menii".

cer- le-a

>

Conducătorii laoțieni despre colaborarea 
celor trei forțe politice din Laos 
VIENTIANE 24 (Agerpres). — Au trecut aproape șase luni de la 

semnarea acordurilor de la Geneva cu privire la Laos și de la crearea 
în această țară a unui guvern unit care a pus capăt unei perioade com­
plicate și grele din viața țării.

Prințul SUVANNA FUMMA, șeful guvernului de coaliție națională 
al Laosului, SUFANUVONG și FUMI NOSAVAN, vicepreședinți ai Con­
siliului de Miniștri al Laosului, au răspuns corespondentului special din 
Vientiane al ziarului „PRAVDA", A. Filipov, la întrebarea cum colabo­
rează cele trei forțe politice în vederea rezolvării problemelor privind 
reglementarea internă și pentru îndeplinirea acordurilor ’ " "și ce s-a făcut în acest domeniu.„Acordurile de la Geneva se în­deplinesc, deși, după părerea noas­tră, destul de lent, a spus Sufanu- vong. Programul politic al guvernu­lui se îndeplinește de asemenea. Hotărîrea adoptată recent cu pri­vire la unificarea forțelor armate ale celor trei grupuri politice în­tr-o singură armată națională face parte integrantă din acest program”. Sufanuvong a arătat că a fost pre­văzut un larg program de construc­ții de drumuri de dezvoltare a trans­portului fluvial și aerian, a agricul­turii, a comerțului și industriei. El a subliniat, de asemenea, că opinia publică din Laos își exprimă marea satisfacție față de acordurile înche­iate recent, potrivit cărora Uniunea Sovietică acordă Laosului un ajutor economic. „Cred, a spus Sufanuvong, că în ciuda greutăților și divergen­țelor dintre cele trei forțe politice, divergențe ce nu pot fi negate, toa­te problemele care stau în fața Lao­sului vor fi rezolvate".Țin să subliniez, a spus Fumi Nosavan, că în ciuda divergentelor care există între noi, în probleme de politică internă, am făcut un a- numit progres pe calea rezolvării efective a problemelor care ne-au stat în față. „Cred, că în curînd Co­misia internațională de control își va putea începe activitatea practi­că în toate zonele țării". în conti­nuare, Fumi Nosavan s-a referit la vizita delegației economice

de la Geneva,
I

l

Iîn agricul- Sovietică au ur- consacrate victo- în agricultura care conf. univ. I. B
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80.000 DE DOCHERI AMERICANI
IN GREVĂNEW YORK — Agerpres. — Du­minică au declarat grevă 80.000 de docheri din S.U.A. care deservesc porturile de pe coasta Atlanticului și a Golfului Mexic. Docherii ame­ricani au mai declarat o grevă în luna octombrie anul curent, însă gu­vernul, pe baza legii antimuncito- rești Taft-Hartley, a obținut o ho- tărîre judecătorească privind înce­tarea grevei pe termen de 80 de zile. Aoeasta nu a frînt însă voința de luptă a muncitorilor pentru obține­rea îmbunătățirii condițiilor de muncă. Astfel, la 23 decembrie, cînd a expirat termenul prevăzut în hotărîrea judecătorească, docherii au reluat lupta.

i

• tend «nefS»» fldnț.W 
MwmîUart’ ve joia te 

I the Six, we may low * 
our independent» |

de alta — în tratative dinse află „cei Marii Britanii", de diverse mă-

Iată cum vede caricaturistul zia­rului londonez „DAILY EXPRESS", Cummings, relațiile dintre S.U.A. și aliații săi europeni—Anglia pe de o parte și „cei șase" pe contextul recentelor insulele Bahamas.în buzunarul sting șase" și „scaunul prevăzut cu... cuie Timi.în buzunarul drept, se desfășoară disputa dintre Macmillan și lide­rul laburist Gaitskell care-i spune premierului: „...și încă ceva dl. Mac­millan ! Dacă ne alăturăm celor șase, noi ne vom pierde indepen­dențaInscripția la caricatură este: „Ori care ar fi buzunarul, indepen­dența e oare posibilă ?“

în U.R.S.S. Această vizită, a spus el, ne-a lăsat o impresie profundă. „La drept vorbind, nu m.am așteptat la o primire atît de atentă și priete­nească din partea conducătorilor so­vietici și a poporului sovietic. Con-
I Ho a sosit la Belgrad(Agerpres). — La 22 înapoiat la BelgradI. B. Tito,BELGRAD 23 decembrie s-a cu un tren special, președintele R.P.F. Iugoslavia, care s-a aflat la odihnă în Uniunea So­vietică la invitația lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. La gara din Belgrad, în fața a numeroși oameni ai muncii, președintele Tito a rostit o cuvîntare.Arătînd că a folosit odihna în Uniupea Sovietică și pentru convor­biri, I. B. Tito a spus : în cursul acestor convorbiri au fost examinate probleme variate. Ne-am înțeles cu multă ușurință asupra tuturor pro­blemelor principale privind politica internațională și menținerea păcii.Noi, care am văzut uriașul avînt și entuziasm al oamenilor sovietici, nu sîntem cîtuși de puțin surprinși că ei doresc atît de arzător menținerea păcii și că pe plan in­ternațional guvernul sovietic, condu­cătorii sovietici, se situează atît de hotărît pe pozițiile consolidării păcii, în cuvîntarea mea la Sovietul Su­prem am spus deschis cît de mult am apreciat curajul guvernului so­vietic, în frunte cu Nikita Ser- gheevici Hrușciov, cînd a fost vorba de criza din regiunea Mării Caraibi­

lor. Acest curaj a adus o ușurare în toate țările lumii, tuturor oamenilor iubitori de pace. Poporul nostru este deosebit de recunoscător Uniunii Sovietice pentru această politică.Președintele Tito s-a referit în continuare la cuvîntarea lui N. S. Hrușciov, care a arătat că în toate problemele internaționale de cea mai mare importanță Iugoslavia se situează pe aceleași poziții ca și Uniunea Sovietică, sau pe poziții similare.Ce-i drept, există încă — noi re­cunoaștem aceasta — unele chestiuni asupra căror noi avem păreri dife­rite, dar practica le va înlătura fără să se forțeze ltfcrurile în mod deo­sebit — a spus I. B. Tito.
N. S. Hrușciov invitat 

în R. P. F. IugoslaviaMOSCOVA 23 (Agerpres). — După cum anunță agenția TASS, I. B. Tito l-a invitat pe N. S. Hrușciov să-și petreacă concediul de odihnă în Iu­goslavia împreună cu soția. N. S. Hrușciov a acceptat invitația. Data călătoriei va fi stabilită ulterior de comun acord.

vorbirea de o oră care am avut-o cu lui sovietic N. S. Hrușciov a fost extrem de interesantă și utilă și s-a desfășurat într-o atmosferă de sin­ceritate și prietenie".în răspunsul său, primul ministru al Laosului, Suvanna Fumma a subliniat că acordurile de la Gene­va, ca și acordurile încheiate între cele trei forțe politice cu privire la problemele reglementării interne se îndeplinesc, deși lent, dar totuși se îndeplinesc. „Cred, a spus Suvanna Fumma, că în ciuda tuturor acestor greutăți și a unei anumite neîncre­deri care mai dăinuie încă, vom reuși să ne realizăm aspirațiile, să unificăm LaosulL Ne bucurăm și prețuim mult faptul că Uniunea So­vietică, care aprobă aspirațiile Lao­sului, a semnat cu țara noastră im­portante acorduri economice, a spus în continuare Suvanna Fumma. A- ceasta constituie o nouă dovadă că guvernul sovietic depune toate e- forturile pentru ca Laosul să de­vină cu adevărat o țară a păcii și neutralității și să se dezvolte din punct de vedere economic.

și jumătate pe șeful guvernu-

C. D. Bodrigucz despre 
relațiile prietenești 

sovîcto-euDancHAVANA 24 (Agerpres). —.TASS transmite : „Se întărește prietenia dintre Cuba și Uniunea Sovietică", a declarat Carlos Rafael Rodriguez, directorul Institutului național pen­tru reforma agrară, conducătorul delegației comerciale guvernamen­tale cubane, la înapoierea sa din Moscova, unde a purtat tratative cu conducătorii de partid și guvern ai Uniunii Sovietice. Sîntem con­vinși, a spus el, că Uniunea Sovie­tică va aduce contribuția cuvenită pentru ca economia cubană să se poată dezvolta în anul 1963 în mod ritmic, potrivit planului stabilit de guvernul revoluționar.Referindu-se la rezultatele trata­tivelor de la Moscova, Carlos Rafael Rodriguez a spus: „Rezultatele nici nu puteau fi mai satisfăcătoare pentru Cuba".înăsprirea represiunilor in PortugaliaLISABONA — Agerpres: Sfirși- tul anului 1962 a adus cu sine în Portugalia o înăsprire puternică a represiunilor fasciste ale lui Sala­zar. A devenit cunoscut faptul _ că în fiecare zi în această țară, poliția secretă arestează peste 30 de patrioți portughezi. După aprecierile ziaru­lui „LIBERATION", care se referă la unele date sosite Ia Paris prin intermediul unor scrisori strecurate cu multă greutate printre gratiile fortărețelor fasciste ale lui Salazar, de la 1 ianuarie 1962 și pînă la în­ceputul lunii decembrie, au fost restate și încarcerate peste 4.000 persoane. a- de
Declarația C. C. al

BERLIN. — Agerpres: Punerea în 
libertate a lui Manolis Glezos este 
rezultatul luptei energice și de lungă 
durată dusă de forțele democratice 
și patriotice din țara noastră, pre­
cum și de toate forțele progresiste 
din lume, subliniază C.C. al Parti­
dului Comunist din Grecia, intr-o 
declarație transmisă de agenția 
A.D.N. Comunicînd că peste 1.100 de 
patrioți greci se mai află dincolo de 
gratii, C.C. al P.C. din Grecia adre­
sează tuturor partidelor1 politice, or­
ganizațiilor și forțelor. patriotice din 
țară chemarea de a obține de la gu­
vernul Karamanlis o amnistie gene­
rală pentru deținuții politici și pu­
nerea in libertate a patrioților greci 
deținuți.

★
ATENA 23 (Agerpres). — După

cum anunță ziarul „AVGHI“, ca răs-
--------- OeO---------

despăgubirilor au sosit In Cuba
HAVANA 24 (Agerpres). — în 

Cuba a sosit din Statele Unite primul 
Iot de medicamente, instrumente me­
dicale și produse alimentare pentru 
copii în contul despăgubirii în sumă 
de 63 milioane dolari, stabilită de 
Tribunalul Revoluționar din Cuba, 
pentru daunele provocate statului 
Cuban de contrarevoluționarii tăcuți 
prizonieri în timpul atacului de la 
Playa Giron. Acest lot de materiale, 
în valoare de peste 10 milioane do­
lari, a fost adus în Cuba de nava 
„African Pilot" șl de cîteva avioane 
de transport americane.

După descărcarea navei și avioa­
nelor, primele loturi de prizonieri au 
fost trimise în Statele Unite.

P. C. din Grecia
puns la cererile opiniei publice; 
printr-o hoțărîre a Minișterul/uț 
Justiției vor fi puși în libertate 
numai: 20 de deținuți politici din-, cei, 
aproximativ, 1 200 de deținuți politici, 
întemnițați în închisorile din Grecia.. 
In același timp, Ministerul Justiției 
a respins cărarea de ejiberare a deți-\ 
nuților politici grav bolnavi, invalizi, 
bătrîni și femei. „AVGIH" scrie că 
această hoțărîre a Ministerului 
Justiției este departe de a satisface 
poporul grec.

Qn eitena puuLum

• Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. I-a 
numit pe Nikolai Fedorenko în funcția 
da reprezentant permanent al U.R.S.S. pe 
lingă O.N.U. și reprezentant al U.R.S.S. 
în Consiliul de Securitate al O.N.U. N. 
Fedorenko a fost pînă de curînd ambasa­
dorul Uniunii Sovietice în Japonia. Vale­
rian Zorin, locțiitor al ministrului aface­
rilor externe al U.R.S.S., care a deținut 
aceste funcții, a fost eliberat de aceste 
îndatoriri. (TASS).
• Seimul R.P. Polone a aprobat proiec­

tele de lege cu privire la planul econo­
miei naționale și Ia bugetul de stat pe 
anul 1963. Seimul a aprobat, de asemenea, 
darea de seamă a Consiliului de Miniștri 
cu privire la îndeplinirea planului și bu­
getului pe anul 1961. Sesiunea Seimului 
și-a încheiat lucrările. (P.A.P.).
• Delegația guvernamentală sovietică 

condusă de S. G. Lapin, locțiitor al mi­
nistrului afacerilor externe al U.R.S.S., 
care se află la Teheran, a fost primită 
de șahul Iranului. Membrii delegației so­
vietice s-au întîlnit apoi cu A. Alam, 
primul ministru al Iranului. (TASS).

• Patrioata vest-germană Anita 
Arens a fost eliberată din închisoarea 
din Neisse (R.F. Germană). Autoritățile 
de la Bonn au fost nevoite s-o elibe­
reze pe Anita Arens în urma protes­
telor opiniei publice germane și de 
peste hotare. (Ag.).
• După cum scrie săptămînalul „Roza 

El-Jussef“ care apare la Cairo, regele Ior­
daniei a cerut guvernului englez să 
amîne cu o lună recunoașterea regimului 
republican din Yemen. (Ag.).
• 2 500 de muncitori spanioli de la 

șantierele navale din Matagorda (provincia 
Cadix) au impus patronilor iscălirea unui 
contract colectiv potrivit căruia salariile 
lor vor fi majorate cu 50 la sută. (Ag.).
• Un tribunal militar francez a 

condamnat la 20 de ani închisoare 
Pe Georges Venet, căpetenia O.A.S.- 
îștilor din Lyon. Ceilalți membri ai 
bandei au fost de asemenea condam­
nați la închisoare pe diferite termene. 
(l’.P.).
• Intr-un comunicat al guvernului de 

la Bonn, se arată că Gerhard Schroder, 
ministrul de externe vest-german, se va 
întilni la 7 ianuarie 1963 la Londra cu 
primul ministru britanic, Harold Macmil­
lan. și cu ministrul do externe englez, 
lordul Home. (Ag.).

• Sora lui James Meredith, primul stu­
dent do culoare înscris la Universitatea 
din Mississippi, a declarat că asupra ca-

. sei salo din localitatea Kosciusko s-au 
( tras focuri de armă. (Reuter).

LIMA 23 (Agerpres). — Aproape 100 de persoane au fost arestate la 22 decembrie în Peru, în virtutea legii care instaurează „starea de urgență" în provinciile Junin și Pasco — transmite corespondentul

• Peste 100 de persoane au
In ultimele două sfiptamîni de holi^W 
în regiunea Rajsmahi din Pakistani? 
de est. Au fost semnalate cazuri de 
holeră și în alte părți ale țării (U.P.I.)

• Potrivit statisticilor oficiale date pu­
blicității la 24 decembrie la Washington, 
populația Statelor Unite este de 188 mi­
lioane do locuitori. (Reuter).
• în regiunea Izmir din Turcia „sute 

da casa" de pa litoralul Mării Marmara 
au fost inundata în urma ploilor torențiale 
care cad continuu de 17 ore, (Reuter).
• în orașul Manizales (Columbia) 

ploile torențiale au provocat alune­
cări de teren. 22 de persoane au mu­
rit, iar altele au fost rănite. Au fost 
distruse aproximativ 50 de case. Sute 
de oameni au rămas fără adăpost. 
(Ag.).

• Intre lunile ianuarie și noiembyîi
anul curent în i 
pală regiune carboniferă _ _________.
s-au închis 110 mine. în perioada 
menționată au fost aruncați în stradă 
peste 10 000 de mineri. (Ag.).

• Populația R.P. Polono este în prezent 
de 30 480 000 de locuitori. (Ag.).

• Aziz Abdul Karim, ministrul de 
interne al R.A. Siria, a declarat că 
începînd de la 23 decembrie starea ex­
cepțională care continuă de 51 de 
luni a fost ridicată in toate regiunile 
țării cu excepția regiunii și posturilor 
de grăniceri de la frontiera de sud- 
vest. (Ag.).

• La cererea insistentă a unor partide 
politice și a sindicatelor, autoritățile 
gentinieno au pus în libertate 83 do 
ținuți politici. (U.P.I.).

• Referindu-se la un■ comunicat al 
nișterului Muncii din Austria, corespon­
dentul ziarului „FINANCIAL TIMES" a- 
nunță că în Austria are loc „o creștere 
neobișnuit de rapidă a nnmărului do șo­
meri". Față do luna decembrie a anului 
trecut numărul șomerilor a sporit cu 25 
la sută.

• Partidul 
a organizat 
care liderii 
renunțe la planul de a încadra pro­
tectoratele Basutoland. Swaziland șl 
Becluanaland in Republica Sud-Afri- 
cană. (Ag.).

• După aprecierea autorităților vest- 
germane, peste 430.000 do locuințe din 
Berlinul occidental sînt considerate neco- 
respunzătoaro cerințelor actuale, iar 250.000 
dintre ele sînt pur și simplu improprii 
pentru locuit. (Ag.)

ianuarie și noiembr.-t 
insula Kiusiu, priitei- 
rboniferă a Japoniei, ,

ar­
de-

Mi-

libertății din Basutoland 
o conferință de presă, la 
sfii au cerut Angliei să

din Lima al agenției U.P.I. Dintre a- cestea, 56 de persoane au fost ares­tate în centrul minier Oroya și 22 la Huancayo, unde. în ultimele zile, s-au produs incidente violente în­tre greviștii de la societatea nord- americană „Cerro de Pasco" și po­liție.Potrivit agenției, în prezent în această regiune sînt în grevă peste 13.000 de mineri. Ciocniri violente s-au produs în noaptea de 21 spre 22 decembrie Ia Huancayo, unde muncitorii agricoli au organizat de­monstrații de sprijinire a minerilor greviști. Agenția U.P.I. relatează că poliția peruviană a invadat Univer­sitatea din Huancayo arestînd un mare număr de persoane. Nume­roase alte greve de solidaritate au avut loc și în alte orașe din Peru.Greviștii din Oroya, care luptă pentru mărirea salariilor și îmbu­nătățirea condițiilor de muncă, au incendiat și au distrus parțial insta­lațiile companiei „Cerro de Pasco“.
Schimb de focuri 

intre trupele O.N.U.
și jandarmeria 

katangheză

iu

In cursul recentelor tulburări din Argentina, pe străzile din Buenos Aires au răsunat din nou focuri de armă
upă cum semnalează agenția U.P.I., acordul anglo-ameri- can în domeniul înarmărilor nucleare, „creează premizele pen­tru o bătălie aprigă între pri­mul ministru Macmillan, părți ale partidului său conservator și li­derii partidului laburist". Comentînd acordul^ liderul laburist George Brown a declarat: „Adăugîndu-se la risipa făcută cu fondurile publice, cum a fost renunțarea la racheta britanică „Blue Streak", fiascOul ra­chetei „Skybolt" dovedește eșecul total al politicii guvernamentale...".Sub titlul „Sfîrșitul unei iluzii", săptămînalul „Observer" scrie în- tr-un editorial că „înlocuirea rache­tei „Skybolt" cu „Polaris" reprezintă o umilire atît de severă pentru pri­mul ministru Macmillan și guvernul conservator îneît ar putea să pună în pericol planurile guvernului pen­tru a alătura Anglia Europei" (zia­rul se referă la tratativele pentru in­trarea Angliei în Piața comună — n. r.). „Trebuie să regretăm — adaugă „Observer" — că primul mi­nistru a considerat necesar să con­sacre milioane de lire construcției de submarine prevăzute cu rachete „.Polaris", creînd astfel o dublură la flota americană, numai pentru a sa­tisface exigențele partidului conser­vator privind o independență ilu­zorie". Săptămînalul consideră că de acum înainte „forța indepen­dentă nucleară a Angliei va fi inte­grată progresiv în forța N.A.T.O. care, de fapt, va fi controlată de Sta­tele Unite".Ziarul „Sunday Telegraph" subli­niază că în urma tratativelor de la Nassau „relațiile speciale între Ma­rea Britanie și S.U.A. au luat sfîrșit. Nu se pune îndoială, laLondra — adaugă ziarul — că afacerea Skybolt a fost determinată mai curînd de motive politice decît de motive teh­nice privind eficacitatea acestei arme". „Impresia resimțită acum este aceea de umilire" — conchide „Sunday Telegraph".„Umilire" — sub acest titlu ziarul

Ascuțirea divergențelor atlantice
Relatările presei occidentale„Sunday Express" scrie : „Nu numai I că noi am fost împroșcați cu noroi, I dar sîntem obligați să plătim pentru ■ acest noroi. în această afacere tristă nu se întrevede decît o singură lică­rire. împotriva dorinței unora dintre conducătorii săi, poporul englez simte astăzi cu adevărat ce înseamnă să fi ranța chiar agita tar britanic să fie hotărît rea Britanie, pentru Marea Britanie, de Marea Britanie și nu de altci­neva".în sfîrșit, ziarul „Sunday Citizen" subliniază sub titlul „Lecția bru­tală" : „Totul demonstrează că după zece ani de servilism, influența Ma­rii Britanii se află în urma aceleia a Germaniei occidentale și cu mult în urma aceleia a Franței. Aceasta nu poate să mai continue. Trebuie ca Anglia să ia o hoțărîre."„Financial Times" pune accentul pe rolul diminuat al Marii Britanii: „De la criza cubană, S.U.A. au adoptat o atitudine cu mult mai ri­gidă față de ambițiile pe plan nu­clear ale aliaților lor europeni, așa cum dovedește controversa în le­gătură cu proiectul „Skybolt" și re­zultatele conferinței din insulele Bahamas. Este evident că S.U.A. nu mai consideră Marea Britanie ca pe un «partener egal» în cadrul alian­ței. Dacă pe de altă parte cele șase țări ale Pieței comune vor reuși să-si consolideze unitatea, iar noi ne vom ține deoparte, nu vom avea nici măcar gradul de comandant secund pe care, potrivit unora, îl deținem astăzi".

umilit. Acest fapt redă sigu- și speranța că într-o zi, poate apropiată, acest popor se va și va cere ca programul mili- în Ma-

„Daily Mirror” scrie că, după vacanță, cînd îi va pune întrebări lui Macmillan, Camera Comunelor „va exploda". •Ziarul „Le Figaro" se angajează chiar pe călea polemicii scriind luni următoarele ; „O întrevedere între generalul de Gsulle și președintele Kennedy, o.ricît de utilă ar părea, nu pare chiar atît de urgentă pe cît ar dori să ne facă unii comentatori americani să credem. Prietenii noș­tri de cealaltă parte a Atlanticului au aerul că se așteaptă la o reacție grabnică și imediat pozitivă a pre­ședintelui republicii. îi sfătuim să aibă mai degrabă răbdare și să nu se bizuie prea mult pe o acceptare formală, întrucît este vorba în fond despre un program a cărui realizare va fi desăvîrșită abia în 1970 și nare presupune chibzuială și tratative în­delungate".La rîndul său „Combat" scrie că succesul său insuccesul planurilor de revizuire a strategiei occidentale, concepute la Washington depind acum de Franța. „în consecință, președintele Franței are capacitatea să influențeze și chiar să torpileze, dacă va dori, ceea ce a mai rămas din «relațiile speciale» dintre Washington și Londra".Ziarul „Liberation" scrie printre altele : „Fie că de Gaulle va accepta condițiile americane, fie că le va respinge și se va bizui numai pe forța sa de șoc care nu va exista înainte de 1967 (decît pe hîrtie și prin golul creat în buzunarul contri­buabililor), Franța, ca putere atomică, prezintă în cel mai bun caz importanța unui element de indispo­ziție și de dezagregare în cadrulRedacția: Piața Scînteii, Te]. 17.60.10. Administrația : 17.60.20. Interior 1.400.

JN.A.T.O. Numai prin etapa dezar­mării atomice Franța va putea să reintre în politica internațională".Semnificative sînt și reacțiile în­registrate în Franța după propune­rile S.U.A. „Este clar că propunerea americană de a furniza Franței ra­chete „Polaris" în aceleași condiții ca și cele oferite Marii Britanii a fost primită la Paris cu o rezervă împinsă la extrem. Aceasta este reacția cercurilor competente din capitală — relatează agenția „Fran­ce Presse". Președintele de Gaulle a discutat această propunere, cuprinsă într-o scrisoare a pre­ședintelui Kennedy, cu primul mi­nistru Pompidou, cu ministrul afa­cerilor externe, Couve de Murville, și cu ministrul de război Messmer. Totuși, corespondentul din Paris al agenției „Reuter", Harold King, a aflat, din surse apropiate guvernului francez, că președintele de Gaulle nu se va grăbi, probabil, să răspundă la respectiva propunere și aceasta nu numai pentru că Franța va dispune abia în 1969 de primul ei submarin atomic capabil să fie înzestrat cu rachete „Polaris" dar, mai ales, pen­tru că „nu este probabil ca președin­tele /Franței să accepte propunerea • americană în legătură cu proiectilele „Polaris" în condiții similare cu cele acceptate de Marea Britanie".,L’Humanite" scrie la rîndul său : lui Kennedy și plină de consecințe ce privește Franța, i-o impun obiec- ale generalului
>»-„Propunerea 1 Macmillan este primejdioase. în povara pe care tivele atomice de Gaulle este pe de acum zdrobi­toare. ,. Propunerea din insulele

Bahamas este de natură doar să ațîțe ambițiile gaulliste în ce pri­vește armamentul nuclear. Accep­tarea sa ar condamna Franța să consacre, timp de 5 sau 6 ani, credite considerabile fabricării de focoase atomice și submarine pentru proiec­tilele „Polaris". Propunerea care i s-a făcut lui de Gaulle înseamnă astfel că i se dă mînă liberă să con­tinue exploziile nucleare. Prin a- ceasta Kennedy și Macmillan dis­trug perspectivele unui acord inter­național pentru încetarea experien­țelor".In timp ce presa din Europa occi­dentală continuă să comenteze pri­mele implicații au fost impuse Ocean au sosit darul să toarne tradicțiilor vorba despre o știre în care se afir­ma că ar fi avut loc o experiență reușită cu proiectilul „Skybolt". „Associated Press" sublinia în legă­tură cu aceasta : „Acest prim succes < înregistrat de proiectilul „Skybolt", în cadrul celor șase lansări efectuate pînă acum, va intensifica în mod aproape cert divergența în problema proiectilului „Skybolt"... Oficialită­țile programului „Skybolt"... și-au exprimat opinia că programul „Sky­bolt" a fost înmormîntat înainte de vreme la conferința anglo-americapă de la Nassau".Discuțiile în legătură cu racheta „Skybolt" scot în evidență profun­dele divergențe existente în sinul pactului militarist N.A.T.O. Ele sînt însă grăitoare și din alt punct de ve­dere. în timp ce omenirea întreagă^ se preocupă de problemele dezarmă­rii, cerînd adoptarea grabnică a unui acord privind dezarmarea generală și totală, în timp ce la O.N.U. și în cadrul Comitetului celor 18 la Ge­neva s-au dus discuții și tratative în problemele dezarmării, cercurile conducătoare din Occident continuă să discute cu aprindere formele și metodele intensificării cursei înar­mărilor racheto-nucieare.

ale hotărîrilor care Angliei, de peste vești care au avut gaz peste focul con- interoccidentale. Este

ELISABETHVILLE 24 (Agerpres). Luni dimineață, în apropierea unei uzine a societății „Union Miniere" de lîngă Elisabethville, a avut loco ciocnire între trupele O.N.U. și jan­darmeria katangheză. După cum a declarat un purtător de cuvînt al, forțelor O.N.U., unitățile de merce­nari katanghezi au deschis focuty împotriva unei unități a trupelor O.N.U. din Lumumbasha, în momen­tul în care această unitate s-a apro­piat de uzină. Purtătorul de cuvînt a subliniat că trupele O.N.U. nu au ripostat atacului katanghez. In cursul ciocnirii, mercenarii katanghezi au doborît un elicopter al forțelor O.N.U. și au făcut prizonieri pe membrii echipajului. In urma schim­bului de focuri, care a durat o jumă­tate de oră, au fost răniți mai mulți soldați ai O.N.U.Ulterior, Chombe a convocat o conferință de presă în cursul căreia a încercat, cu insolența care-1 carac­terizează, să arunce asupra forțelor , O.N.U. vina provocării incidentului. 'Agenția U.P.I. transmite că în le- 1 gătură cu incidentele de luni dimi­neață, întregul efectiv al forțelor O.N.U. în Congo a fost pus în stare de alarmă pentru următoarele 24 de ore.
★

LEOPOLDVILLE 23 (Agerpres). Ji— Adevăratul scop al misiunii mir 
i 'litare americane care a sosit la 2fl 
decembrie în Congo, pentru a „stia- 
'ăia nevoile trupelor O.N.U", înce­
pe să se contureze. In legătură cu 
aceasta agenția FRANCE PRESSE 
subliniază că „pînă în prezent mem­
brii misiunii militare americane 
n-au luat nici un contact cu auto­
ritățile O.N.U. din Leopoldville, și 
acestea din urmă se pare că igno­
rează prezența generalului american 
Lewis Truman și a colaboratorilor 
săi”. Mai mult, arată FRANCE 
PRESSE, membrii misiunii s-au 
tîlnit în cursul zilei de sîmbătă 
generalul Mobutu, comandantul 
al armatei naționale congoleze,
care s-au întreținut în secret. Asu­
pra acestei întîlniri n-a fost dată 
publicității nici o informație.

în- cu 
șef 
cu
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